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Szerkesztő és laptulajdono
HALÁSZ FERENC.

teljes egész alkotásához

V

Adalék
Ipolysági

(J) A dicséretes . mely
Ipolyságon lótesitb.A.Ő gimnázium 
érdekében felpezsdült, az az elis­
merésre méltó törekvés, mely vá­
rosunkat ez által a mindennapi- 
ság ködéből kiemelni igyekszi 
társadalmunk minden rétegében 
élénk visszhangra talál és abban 
a forró óhajban nyilvánul, bárha 
mihamarább eljönne az az idő, 
hogy az emelendő gimnázium 
alapkőtételét ünnepelhetnék. Ho
azonban mindenki által

kívánság megvalósulhasson, 
egyesülten oda kell működnünk, 
hogy az illetékes faktorok jóaka­
ratát kiérdemelhessük. Áldozzunk, 
kérjünk, könyörögjünk ha kell, 
mert e szent cé

Meg vagyok győződve, hogy min­
den áldozatra kész vármegyénk, 
városunk, sőt a társadalom is latba 
veti erejét, megmozgat mindent, 
hogy Ipolyságon egy közművelő­
dési szent csarnok létesüljön Csak 
akarjuk erősen, és az ige testté 
lesz, mert az erős akaratnak mi 
sem áll útjában, s ha áll, legyőzi azt.

A társadalom élénk ügy elemmel 
kiséri a mozgalmat, lesi a fakto­
rok ez irányú lépéseit és várja a 
végleges döntést.

Ipolyság képviselőtestületének 
a felállítandó középiskola érde­
kében hozott határozata kedvező 
lépés, a vármegye határozata azon­
ban már egy faktor, mely kilátást 
nyújt az ügy sikerére.

ügy halljuk, hogy az illetékes 
tényezők egy négy osztályú al­
gimnáziummal is meg volnának 
egyelőre elégedve, a mit semmi 
esetre sem lehet helyeselni, már 
abból a szempontból sem, mert a 
felsőbb osztályokba mégis el kel­
lene küldeni gyermekeinket. Cé­
lunk legyen egy 8 osztályú fő­
gimnázium, mert ha egy négy 
osztályú létesíthető, az csak úgy 
is fokozatosan lesz beállítva s le­
het, hogy akkorára midőn az 
ötödik és a többi osztályok meg­
nyílnának, a társadalom és az 
állam nagyobb áldozatot hozni 
kész helyzetbe jut; ha azonban 
ma azt nyilatkoztatjuk ki, hogy 
egy négyosztályu középiskolával 
is megelégszünk, az áldozat az 
igényhez lesz mérve, ellenesetben 
azonban az a faktor, a mely ál­
dozatra kész, nagyobb áldozat

tálától sem fél, csak azt lássa, 
egy teljes ej 

nyújt segédkezet.
Egy körülményre bátor kódjuk 

az illetékes tényezők figyelmét 
felhívni, s ez az, hogy van Sel­
mecbányán két gimnázium, nem 
1 ehetne-e az egyiket a kir. kát. 
nagy gimnáziumot valamely utón 
módon megszerezni ?

Tudtommal lehetne. Tessék az 
rend kórmányzóságáná 1 

kezdeményező lépéseket meglenni, 
azt hiszem nem volna meddő 
munka. Es ha azt megnyerhetnek, 
volna azonnal hat osztály, mely 
fokozatosan kiegészíthető volna 
főgimnáziummá és volna azonnal 
alumneum is, a hol a szegényebb 
vidéki gyermekek olcsó pénzért 
ellátásban részesülnének.

A Selmecbányái kir. kát. nagy- 
gimnázium áthozatala hitem sze­
rint nem ütköznék elhárithatlan 
akadályokba, mert ott úgy sem 
tud prosperálni, hálunk pedig ál­
dás (hozóvá lenne.

Az eszme uj, tessék fölötte gon­
dolkozni.

Üdvös mozgalom.*
II on (megye szálkái

* Bár o cikk nem minden tézisével 
egyet, közérdekű voltánál közöljük.

értünk

választókerületé­
nek összes ev. rét. és ág. evang. lel­
készeihez Kádár Kálmán, a szálkái ke­
rület függetlenségi pártjának elnöke, az 
184b. évi XX. törvénycikk érvényesí­
tése tekintetéből következő felhívást 
intézett:

Nagy tiszteletű lelkész url
A hamisítatlan szabadság és valódi al- 

alkotmányosság korszakának közbizalom 
által választott országgyűlése, a testvéri­
ség és egyenlőség eszméje által lelkesítve, 
meghozta az 1848. évi XX. törvénycikket, 
molynok 3. §-a óként szól: „Minden be­
vett vallást'olokozetok egyházi és iskolai 
szükségei közálladalmi költség által fe­
deztessenek s az elvnek részletes alkal­
mazásával a minisztérium az illető hitfo- 
lokozotck meghallgatásával a közelebbi tör­
vényhozás elébe kimerítő törvényjavasla­
tot fog előterjeszteni.“

Fólszázadot meghaladó idő tolt ol eme 
törvény meghozatala óta, de őzen idő alatt 
egyetlen egyszer som fordították figyel­
műket az álszabadság, és szerintem, talmi 
alkotmány vezérlő alakjai azon hitíeloko- 
zot, a két protestáns egyháznak, melynek 
tagjai évszázadok óta az állami mogtor- 
holtotósen fölül igen súlyos egyházi és 
iskolai adókkal vannak túlterhelve, de 
mely két egyháznak tagjai, meggyőződé­
sem szerint, hazafiság és hazaszeretet te-

* A „Magyar Szó“ 87. számából vettük át a 
nevezett lap kommentárjával e cikket.

kintotében a világ bármely állampolgárá­
val szemben kiálljaí a versenyt, — egy­
házi és iskolai szükségletei felé, dacára 
annak, hogy a hivatkozott törvény szel­
lemében, annak ny.lt rendelkezése sző­
riét, már évelt előtt kötelességében állott 
volna a kormánynak kimerítő törvényja­
vaslatot a nemzetgyűlés elé terjeszteni.

Hogy tehát a hivatkozott törvényben 
lefektetett egyenlőség elvének végre-vala­
ha ra érvény szereztessék, feltétlenül 
szükségesnek látom, miszerint a szálkái 
választókerületnek összes protestáns egy­
házai a cselekvés terére lépjenek, legalább 
annyiban, hogy adatokat nyújtsanak arra 
nézve, hogy mily óriási terheket ró az 
egyházi és iskolai kiadások fedezésére 
szükséges egyházi adók által tagjaira, más 
egyházak tagjaihoz viszonyítva.

Jakabífy István országgyűlési képviselő 
barátom határozott Ígéretet tolt, hogy az 
általam és bárki által a hivatkozott 
törvényben lefektetett jogos és méltányos 
olv érvényesítésének céljából elkészítendő 
emlékiratot kósza törvényhozás és illetve 
kormány elé terjeszteni s annak érvénye­
sítését, sürgetni, miért is bizalommal 
felkérem nagy tiszteletű lelkész urat, ke­
gyeskedjék a következő kérdéseimre le­
hetőleg rövid idő alatt feleletet adni és pedig:

1. Hány lelket számlál az egyház "?
2. Mennyi egyházi adó van összesen 

kivetve az egyház tagjaira ?
3. Mily arányban van ezen egyházi adó 

a hívek között kivetve, birtok, vagy 
állami adó arányában o P

4. Úgynevezett párbórt mennyit fizetnek 
az egyház tagjai a lelkész és tanító uraknak

5. Mily aranykulcs szerint fizetik a 
párbórt az egyház tagjai, s mily korban 
kezdődik a teherviselés ?

6. Építtetett o az egyház középületet, 
iskolát, templomot, papi vagy tanítói lakást, 
s mily összegbe került annak felépítése ? 
és mily kulcs szerint vettettek ki az építési 
költségek, s mi esett egy- egy egy­
háztagra V

7. Járult o, s mennyivel, az állam akár 
a közterhek, akár az építési költségekhez, 
s ha igen, mily összeggel í

8. Részesül-o lelkész vagy a tanító 
állami segélyben, s ha igen, mily ösz- 
szeggel ?

Mindezen kérdésekre nyújtandó felele­
tekből fogom az emlékiratot összeállítani 
és illetékes helyre beterjeszteni, ha tehát, 
kérdéseimet eléggé kidomboritottnak s 
részleteseknek nem móltóztatik találni, 
nagyon szívóson voszom, ha azonfelül 
még oly részletekbe is bo móltóztatik 
bocsátkozni, molyokot a memorandum­
ban való fölvételre szükségesnek tart.

Midőn ismételten felhívom becses fi­
gyelmét szegény felekezetűnk sorsára, 
egész tisztelettel kérem, kegyeskedjék egy 
az egyház köz-, de lelkes katonája sze­
rény óhajtását teljesíteni.

rí
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Ki is egyébként hazafias tisztelettel 

vagyok
Vámos-Mikolán, 1902. április 4.

nagy tisztelője
Ká<láv Kálmán

*
Amidőn fenti körlevelet kiadjuk üd­

vözöljük annak szerzőjét, kinek példá­
iét bizonyára minden kerületben Kö­
vetni fogják. Valóban helyes a moz­
galom, melyet Kádár Kalman ut pe - 
daadásával megindított; össze kell 
gyűjteni minden kerületben a számada­
tokat annak igazolására, hogy az , 
évi XX. törvénycikk végrehajtása iránt 
támasztott mozgalom mennyire indo­
kolt. Az adatok gyűjteménye lesz a 
tárház, melyből megcáfolhatatlan ada­
tokat meríthetnek majd azok, akik az 
] 848, évi XX. törvénycikk végrehaj­
tásáért szóval és Írásban síkra szálla­
nák. Mi a magunk részéről felhívjuk 
tehát az egyes kerületek vezetőembe­
reit, kik az 1848. évi XX. törvény­
cikk végrehajtását komolyan akarjak, 
kövessék Kádár Kálmán példáját.

Tavaszi közgyűlés.
Hontvármegye törvényhatósága 

e hó 15-én és 16-an tartotta len- 
des tavaszi közgyűlését. A megye- 
atyák szokatlan érdeklődést tanú­
sítottak a közgyűlés iránt,amennyi­
ben ritkán látott nagy számban 
jelentek meg. Az a ritka dolog 
'is megtörtént, hogy a sűrű viták 
a tárgysorozat nagy részét áttol­
ták másnapra.

E napon állott először tüzvonalba 
az alakulóban levő „m e g y e i 
p á r I“, el és konstatáljuk róla 
azt, hogy, mint programjukban 
is hangsúlyozzák, minden sze­
mélyeskedést kerülve, objektiv

tárgyiassággal foglaltak állást köz­
érdekű kérdésekben.

Kiemelkedő mozzanata volt az 
első napnak M aj t h é n y i László 
báró valóságos belső tilkos taná­
csos, főrendiházi tagnak Tisza 
Kálmán fölött tartott előkelő han­
gú, parlamenti méretű, szingaz- 
dag szép szónoki einlókbeszéde, 
melynek végén az ősz főur mel­
lett lelkes tapsokkal tüntetlek.

A fontosabb tárgyak közül ki­
emeljük a nyéki es mikolai szék­
hely kérdést, Ivánka István " 
dasági egyesületi elnök kérelmet 
a mezőgazdasági teendőknek a 
gazdasági egyesületre átruházása 
iránt, és ezzel kapcsolatban a 
vármegyei és járási mezőgazda- 
sági bizottság szervezetéről szóló 
szabályrendeletet, valamint a gaz­
dasági egylet ehhez módosított 
alapszabályait. Ezekkel Ivánka 
Istvánnak a gazdasági egylet ujjá- 
tereintése körül kifejtett sikeres 
és nagyszabású munkája szép és 
biztos tetőzetet nyert.

Nem kevésbé nagy horderejű 
kérdés volt Ipolyság kérvénye az 
Ipolyságon felállítandó középis­
kola, és katonaságnak Ipolyságon 
leendő elhelyezése tárgyában be­
adott kérvénye. Elénk figyelem­
mel tárgyalták Pongrácz Elemér 
indítványát Szondy György 350 
éves emlékének megünneplése, és 
ez alkalommal a Honti Muzeum 
megnyitási ünnepének költségei­
hez való hozzájárulás tárgyában.

A vita szokatlanul élénk volt, 
és azt Ivánka Zsiga bácsi sze­
mélyes invek liváitól eltekintve, 
melyek sokszor zajos ellenmon­
dásokat idéztek elő, Majthényi 
László báró mellett pedig viharos 
tüntetésekre adtak alkalmat — igen

sok komoly, okos és hasznos fel­
szólalások tették élvezetessé.

A közgyűlés lefolyásáról alábbi 
részletes tudósítást adjuk.

*

Első nap.
Elnöki megnyitó.

Lits Gyula főispán megnyitja a köz­
gyűlést és üdvözli a megjelenteket. A 
nagyszámú megjelenés oka bizonyára 
a tárgysor gazdag tartalma iránt való 
érdeklődés. Kéri, hogy a nagy ki hatású 
fontos kérdéseket szokott bölcsességgel 

omolysággal tárgyalják
Bejelenti, hogy a hivatali vizsgála­

tokat mind befejezte. A korponai ka­
pitányi hivatalban rendetlenségeket ta­
pasztalt, az alispánnal karöltve intéz­
kedni fog. Az árvaszék munkakörében 
elmaradásokat tapasztalt, nem is hiszi, 
hegy a munkahiány, de az ezerekkel 
szaporodó munka az oka. Megvizsgálja 
az alispánnal, és kéri a munkaerő sza­
porítását.

Szomorú kötelességet is teljesít. Is­
meretes veszteség, ami Tisza Kálmán 
politikai életünk e kimagasló alakja 
hazánk 15 éven át volt miniszterel­
nöke el huny fával a hazát érte. Majt­
hényi László báró külön indítványt is 
adott be,de az elnöki székből is meg kell 
említenie.

Széli Kálmán miniszterelnököt a ki­
rály a Szent István rend nagykereszt­
jével tüntette ki. E körülményt ne csak 
jegyzőkönyvileg említsük meg, de fel­
iratban is adjunk örömünknek kifejezést. 
(helyeslés) ugyancsak felirati lag adjunk 
kifejezést Iloránszlcy Nándor miniszteri 
kinevezése fölött is. (helyeslés) Végül 
örömmel jelenti be, hogy Kovács-Sete Tény 
Endre drt, Hontvármegye tisztikará­
nak egy kiváló tagját a király királyi 
tanácsossá nevezte ki. Indítványozza, 
hogy örömünknek jegyzőkönyvileg ad­
junk kifejezést. (álalános helyeslés).

A t. (megye-) Ház.
Kivid az eső csöpög, meghiúsítván a 

szél ama lokálpátriótás törekvését, hogy a 
vármegye onnan levő haromszin lobogót 
lengesse, az égen ólmos, végtelen fellegek 
függnek, minden olyan szomorúan egy­
hangú, de odabent pezseg az élet, lüktet 
az alkotmányos harcokra kész vér.

A megyeház nagyterme tán még ünnepi 
alkalmakkor sem fogadott be annyi me­
gyeatyát, mint ma, és az arcokon, a sze­
meken látszik, hogy ennek oka abban ke­
resendő, hogy ma szokatlan lobot fog vetni 
a megye iránt érzett szeretet lángja, és 
ezek az urak mind, mind azért jöttek ide, 
hogy elősegítsek Hontvármegye javát és 
érdekét.

Vagy talán eljöttek látni egy haldoklót, 
mielőtt örökre lehunyja szemét: a megyei 
kormányzatot ? . .

Ki tudja, ki lát bele a szivekbe ? de az 
tény, hogy a terem zsúfolva volt, és a 
szenvedelem ott izzót I a levegőben.

Eljött a ritka vendég: Majthényi László 
báró is és vele az uj párt, a mely megle­
hetős számú taggal rendelkezik, és meg­
próbálta bemutatkozásképpen megobstru­
ál ni a tárgyalás menetét gyakran beadott 
szavazási ivekkel. Itt vannak a képviselők : 
Ivánka Oszkár és Holczer János. Jakabffy

nem m. b. tag. Ill van a közgyűlés ren­
des úgyszólván törzsvendége Ivánka Zsiga 
bácsi, Horváth Miklós, a temperamentumos 
Kádár Kálmán. Itt egy csomó csalomiai 
és szobi megyeatya, akik a járásuk érde­
kéért, a székhely kérdésért jöttek kar­
doskodni. Méhes Józsi bátyánk, a Kondo­
rok, Lulca, Vajda, a pap bizottsági tagok 
teljes száminál. Kadóra, Tretter, Machovich 
korponai apát. Itt a járási tisztviselők, 
Plachy polgármester és feltűnik a kereszt­
asztal végén a Pongrácz Elemér nyúlánk 
alakja, aki indítványát jött támogatni, hogy 
becézett gyermekének, a múzeumnak meg­
adja a vármegye közönsége azt az össze­
get, amelyen egy kis stafirungot vehet 
neki, amikor bemutatja a társaságban.

Az a karcolatiró is bolond, a ki a te­
remben böngészi a mi vicinális kapacitá­
sainkat, mikor a karzat telve van szebbnél 
szebb asszonyokkal, lányokkal.

A főispánná és Olga kisasszony nem 
mulasztanak el egy közgyűlést sem, és az 
ő példájukat követi nehány megyei szép 
asszony, és nehány vendég, a kik külön­
ben lekötik a karzati közönség érdekét, 
mintha maga az öreg Ciceró beszélne a 
teremben.

De még nem beszél senki. Csend van; 
azaz dehogy van csend. Az elnöki csengő 
még nyugodtan pihen és a megye nagy

terme olyan, mint egy óriási méhkas, 
amelyben zsong, zsibong a lárma, vegyülve 
a karzat csengő kacajával. Ez az a káosz, 
amiből megszületik a csend.

Figyeljünk csak 1 odakint meghúzzák a 
vármegye csengetytijét, és a főispán nyo­
mán betódul a terembe a bizottsági ta­
gok zöme.

Csend . . . Kezdődik a gyűlés.
*

Az alispán! jelentés a tárgyalás első 
pontja és Méhes József bizonyára a kar­
zati hölgyközönség kedvéért a sorozások­
ról beszél, mert katonaság, ez kell a — 
fehérnépnek.

De Czohor alispán megnyugtatja, hogy 
minden jó volt a sorozásoknál, hiszen 
az államnak az mindegy, csak katona 
legyen.

Pehatsek főtisztelendő panaszkodik, hogy 
rosszak az utak és kevés a doktor. Lehet, 
hogy egyik segítene a másikon, mert a jó 
utón szívesebben járna a doktor, do a fő­
tisztelendő urnák van egy ügyes indít­
ványa.

— Eddig a felső járás volt, és halt el 
doktor nélkül, tegyék át a doktort most 
az ő részükre, és az alsót — vigye (par- 
dón) az ördög 1 . .

*

Viszolajszky, a nagy korektor, a ki büszke
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Végül még Karácsonyi László és 
Glück Adolf megyebizottsági tagok el­
huny tát indítványozza jegyzőkönyvbe 
vennni.

Aliwpiíiii jelentés.

Méhes József: Kérdi az alispánt, hogy 
sorozóbizottsági elnöknek Szobra miért 
lett az árvaszéki elnök kiküldve.

Czobor László alispán: rövid törté­
nete az, bogy az árvaszéki elnök fő­
szolgabíró volt, a katonai ügyekben 
teljesen járatos. 0 és főjegyző a 
közig, bizottságban voltak elfoglalva, 
szakértőt kellett kiküldeni, nem pedig 
laikust.

Pehacsek Artúr: az ő vidékén csekély 
az orvosi erő dacára, hogy a tiszti 
orvosok emberfölötti erőt fejtenek ki. 
Azután a hidak is rozzantak, kér or­
voslást.

Ivánka Zsigmond: a hid-állapotok 
is honti állapotok.

Viszolajszky Károly: az alispáni je­
lentés egy passzusa nem felel meg a 
valóságnak, (ellen mondások, nagy zaj, 
eláll! eláll! Szóló nem tud szóhoz jutni),

Lits Gyula főispán (csenget): kérem a 
bizottsági tag urat nyugodtan meg­
hallgatni.

Viszolajszky Károly: Wilczek Fri­
gyes grófról azt mondja a jelentés, hogy 
megválasztották képviselőnek, és azu­
tán itt hagyta a megyét. A dolog for­
dítva történt, (nagy lárma, nem lényeges!)

Czohor László alispán: a Pehácsek 
Artúr által felhozott mizériák isrnere- 
retesek, de nem rajtunk múlik, tie kell 
az államosítást várni, egyébként most 
rendszeresítettünk Gr.-Kis-Sallón is kör­
orvosi állást. A Viszolajszky Károly ál­
tal felhozott eltérés oly lényegtelen, 
hogy nem érdemes ezért kitörni. Wil­
czek Frigyes gróf dr. ki a tisztikar oly 
kiváló tagja volt, élénk nagy sajnála­
tunkra ment el. (igaz, úgy van!)

Majthényi László báró: Ivánka Z-ig- 
mond ismét a honti állapotokat említi. 
E/elfnek mindnyájan részesei voltunk, 
és ha nem viseltetnék a közgyűlés iránt 
tisztelettel, igen éles vissautasitásokat 
kellene tennie.

Ivánka Zsigmond: ülök elébe.
Majthényi László báró: a „honti ál­

lapotok“ olyan mint a Kálmán király 
boszorkányai. A mennyiben a „honti 
állapotok“ annak kifejezése, hogy bizo­
nyos pretenziók kielégítetlenek marad­
tak — azok még ma is felállanak (élénk 
helyeslés).

Ivánka Zsigmond: hogy mik voltak 
a honti állapotok, arról az egész or­
szágnak tudomása van. (nagy zaj, ellen- 
mondások) Az alispáni jelentés azt mondja, 
hogy a képviselőválasztások rendben 
folytak, ez nem áll. (zaj több hang: hát 
Ivánka Uszkáré?) 2 petíció is adatott 
be, az egyben vizsgálat folyt, a másik 
egy nappal elkésett. Annyi erőszak, mint 
Majthényi László alatt a választások 
alatt elkövetve lett, az egész Bánffy 
korban sem volt. (zajos ellenmondások, 
eláll! eláll.)

Lits Gyula (csenget) kérem a bizott­
sági tag urat, hogy szigorúan a tárgy­
nál maradjon

Ivánka Zsigmond: Korponán megtá­
madták a főszolgabírót, a hozó ki erdő­
gondnokot és egy másik urat fél holl an 
szabadítottak ki. (Zaj) A tisztikar az 
alispánnal élén ellene dolgozott, Plósz 
miniszter . . .

Lits Gyula: (csenget): másodszor is fi­
gyelmeztetem a bizottsági tag urat, 
hogy maradjon a tárgynál, különben 
megvonom a szót.

Ivánka Zsigmond: Pedig sehovase 
kellett volna jobban Plósz Sándor igaz­
ságügyi miniszter, mint ide llontba.

Személyi víilaNztüsok.
Som gyi Béla előadó: ajánlja helyettes tiszti

ügyésznek Folkusházy Sándor ügyvéd eddigi he­
lyettes ügyészt.

A közgyűlés akklamáciéval választja meg. 
A helyettes ügyész nyomban leteszi a tiszti esküt.

Somogyi Béla előadó: ajánlja az adófelszólamlási 
bizottságba tagokul Polyakorics Ivánt és Holner 
Pált.

ímka Pál: Polyákovics Iván helyébe Wilczek. 
Vilmos grófot ajánlja.

A közgyűlés felállással 64 szóval 29 ellen Polyá- 
kovics Ivánt és Holner Pált választja meg.

Leiratok
A belügyi m. kir. miniszter leiratát, melyben 

értesíti vármegye közönségét, hogy a király a 
vármegye közönségének Erzsébet kir. hercegnő 
eljegyzése alkalmából bemutatott szerencseki- 
vánataiért köszönetét nyilvánította — a közgyűlés 
hódolatteljes tudomásul veszi

Horánszky Nándor leiratára a közgyűlés az ál­
landó választmány által előterjesztett üdvözlő fel­
iratot Méhes József ellenző, Csermák Ernő dr pár­
toló felszólalása után Sághi Benő ama toldásával, 
hogy a közönség ama vágyának ad kifejesést, hogy 
a miniszter különösen a kiegyezés kérdésében az 
ország vitális érdekeit szivén hordja — elfogadta.

Az alisviini lak kibővítése.
lotovics Kálmán előadó : ismerteti az ál­

landó választmány javaslatát.
Csermák Ernő dr. indítványozza, hogy a 

kérdés napirendről levétessék. Nem bizal­
matlanság ez részéről, de nem alkalmas az 
idő arra. igy megterhelni a megyét. A te­
lektulajdonos oly árat fog megszabni, amit 
nem bírunk meg, hiszen már a kutyaa lót
is kölcsönkérik. Lakáskérdésben mar egyszer
a legnagyobb méltányosságig elmentünk, to­
vábbi áldozatokat ne hozzunk.

Ivánka Zsigmond: a régi alispánok, igy 
Majthényi Antal. Pongrác/. Lajos ellakhattak 
abban az alispáni lakban, igy O/.obor azaz 
még akkor Czibulya . . . (eláll / eláll! él­
jen Csöbör, hosszas éljenzés.

Machovics Izidor: (nagv \aj) nem járja 
hogy érdemes alispánunk folyton ki van téve 
vexációknak. Nevét érdemei után kapta. Aki 
a királytól kapta a nemességet, érdemesebb 
mint az. aki már örökölte. (Helyeslés)

Ivánka Oszkár : ne dicsekedjünk egymással, 
de ne is gyalázzuk egymást, hanem legyünk 
tárgyilagosak. Kéri a főispánt, korlátozza a

rá, hogy tavaly 100000 koronát talált egy 
sajtóhibában, ismét talál egy hibát az al­
ispáni jelentésben, amire azt mondja, hogy 
valótlan.

Mint a tenger, ha vihar szelét érzi, úgy 
zúgott fel az egész megyegyülés, tiltakoz­
ván a tisztelendő ur könnyelmű vádja ellen.

És a nyugodt szemlélő mosolyogni kény­
telen, mikor Viszolajszky ellenzékiskedé- 
sére önkénytelen arra a komikus sirversre 
gondol:

Itt nyugszom én,
Olvasod te,
Olvasnám én 
Nyugodnál te!. .

Hisz önök értenek engem I.. a bajuszra
célozok, amit ismét le kellett beretválni!.. 

*
Zsiga bácsi is aprehendál, hogy a vá­

lasztások nem voltak tiszták.
Hiába kiáltja neki a többség:
— Hát Oszkáré ? 1
Melankolikusan int fejével:
— Korpona 1 hej, csak ez fáj nekem!... 

*
Pereg a tárgysor, mint a homokóra apró 

szemei; Horánszkyt üdvözlik, de azután 
jó miniszter legyen a fáját 1 — Erzsébet 
főhercegnő a megye gratulációját megkö­
szönte.

De talán sokat is időztünk a földszinten; 
a karzat türelmetlen lesz.

A közönség szép neme egyre jön. Ill­
ába, a vér nem válik vízzé, az asszonyok 
részt követelnek maguknak az alkotmány­
ban, és az sem tartja őket vissza, ha 
közben kalamitás éri éket, mint azt a 
barna szép asszonyt akinek kibogozódott a 
cipője:

Megköti. Punktum.
O, amott érdekes dologra van a férfi 

közönségnek kilátása; egy menyecskének, 
a ki kissé későn érkezett, helyet csinál­
nak az első padban, a min a szép asszony 
át fog — ugrani.

A ki észreveszi — figyel rá, beszélhet 
a teremben Majthényi kegyelmes ur, ri- 
posztirozhat Zsiga bácsi ... de nini ! mi 
történt oda lent ? . . Zsiga bácsi olyat 
mondott, amin elneveti magát a terem, 
kíváncsian odanézek — és ezzel elmulasz­
tom a közgyűlés valószínűleg legérdeke­
sebb és legélvezetesebb mozzanatát, — a 
szép asszony már a helyén ül.

*

A „honti állagotok“ a melyek olyan ked­
venc szállóigéi a vármegye lelkiismereté­
nek, Ivánka Zsiga bácsinak, fclszóllalásra 
bírták Majthényi László bárót, a ki finom 
gúny nyal, nagy elmeéllel hárította rá az 
az állapotok érdemeit, és közben Ivánka 
Zsiga temperamentumát kétszer is megin­
tette a szigorú elnöki szó.

Egy karzati szép menyecske, a ki ala­
pos ismerője a megyei viszonyoknak, és 
a gyűlési házszabályoknak, indulatosan 
mondja:

— Mug kell vonni tőle a szót! . .
Haj, haj, csak ne lenne Zsiga bácsi 

olyan öreg! (gondolom én.)
*

Az alispáni lakás fölött összetornvosul- 
tak a felhők, és olyan izgatott lett a le­
vegő, hogy éppen csak Zsiga bácsi szava 
kellett hozzá, hogy a vihar kitörjön. Vil- 
lámlott és dörgött a méltatlankodás ha­
ragja, amikor Ivánka Zsigmond megtá­
madta az alispán személyét, aki valóságos 
mártírja szükobb hazája: Hontvármegyo 
iránt való meleg szeretetének. A vitában 
Csermák Ernő dr., Ivánka Zsigmond, Ivánka. 
Oszkár, Lits Gyula főispán, Totovics Kál­
mán, Méhes József vesznek részt, és szép 
ovációt rendez az alispánnak Machovich 
Izidor korponai apát, aki nagy tetszés 
között méltatja Czohor László önzetlen 
érdemeit és óriási tetszést keltett azzal a 
mondásával, hogy ő sokkal többre becsüli 
azt, aki nemességét a munkával maga 
szerezte, mint akire az ősök érdemei foly­
tán háramlóit.

Taps, éljenzés, tetszészaj reszkettette 
meg a terem falait, mert szép dolog az
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szónokokat, hogy argumentumokkal szóljanak 
a kérdésekhez.

Lits Gyula főispán : mint már megnyitó­
jában is kérte, kéri a szónokokat, hogy böl­
csességgel és komolysággal tárgyaljanak. Az 
elnöki székből nem tűri meg a személyes in- 
voktivákat. (helyeslés).

Luka Pál: névszerinti szavazást kér a 
fenforgó kérdésben.

Lits Gvula főispán : a szavazatszedő kül­
döttségbe felkéri Meichovics Izidor elnöklete 
alatt, Ivánka Lászlót és Luka Pált.

A szavazás inegejtetvén az elnök ki­
hirdeti. hogy 64 szóval 28 szó ellenében a 
közgyűlés az állandó választmány javaslatát 
fogadta el.

Tisza Kiílinlíii emléke.

Majthényi László Intro : általános ii- 
y e lem közt hosszabb beszédben szólal 

fül Egy évnél rövidebb idő alatt sűrű 
csillaghullás esett a politika finnamen- 
tumán. Elhalt Szilágyi Dezső, Pulszky, 
Szécsényi Pál és Tisza Kálmán 70 éves 
kora dacára korán. Erejét fölülmúlja 
érdemeit kellőleg felsorolni. Hosszasan 
vázolja érdemeit, különösen pénzügyi 
politikáját, Ez az a politika, mely Ível 
Deák Fenne mentette meg Magyar- 
országot.

Ivánka Zsigmond : Kossuth Lajos !
Majthényi: én 67-ről beszéltem. A 

beszéd befejeztével indítványozza, hogy 
Tisza Kálmán emléke és érdeme, jegy­
zőkönyvileg örökittessenck meg. (hosz- 
szantavtó éljenzés es laps)

Ivánka Zsigmond: elfogadja az indít­
ványt, az azt kísérő beszedet sztenog- 
rafusnak kellett volna leírni a törté­
netíró számára. Hálával emlékezik Ti­
szára,aki Hon tvár megye kormányzásában 
változást hozott be. (mozgás, zaj) El­
mondja a 87-iki ismeretes paktum epi­
zód ait, melyben egy kerület b ztositva 
lett az ellenzék részére. Tiszával tör- 
t nt beszélgetéseben Majthényi közbe­
lépett. hogy az Ivánkák kizarassanak,

különben nem jön vissza többé Montba. 
Tisza ekkor úgy épített aranyhidat, 
hogy kerületet adott az Ivánkáknak 
Torontói megyében, ahol oly állapotok 
vannak most, mint a honfi állapotok. 
(zajos ellenmondások.)

Majthényi László báró : mindabból, 
amit Ivánka Zsigmond a Tiszával tör­
tént jelenetből elmondott, egy szó se 
igaz. (hosszantartó derültség)

Ivánka Zsigmond: hát hogy volt?
Majthényi László báró : Hát úgy volt, 

hogy sehogy se volt.
Ivánka Oszkár: Bánffy Béla gróf al- 

elnök mondta.
Majthényi László báró : Bánffy már 

meghalt, én mondom, hogy egy szó se 
volt igaz, Ami a torontáli állapotokat 
illeti, azok a panaszok korántsem olyak, 
a milyeket itt nálunk behatóan meg­
vizsgáltattak, ezen paralellába való hú­
zás ellen erélyesen tiltakozik, (zajos 
helyeslés) A mi azt illeti, hogy nem 
Deák Ferenc mentette meg Magyar- 
országot. . .

Ivánka Oszkár: nem is Paskievics!
Ivánka Zsigmond: sem az orosz !
Majthényi László báró : . . . Kossuth 

Lajos egy könyvében megírta egy po­
litikus szerint, akinek föltétlenül hitelt 
adok. hogy Deák Ferenc mentette meg 
Magyarországot.

Csermák Ernő dr : Ivánka Zsigmond 
oly térre terelte a dolgot, mely nem 
méltó a nagy államférfin emlékéhez. 
Tisza Kálmán önzetlenül működött a 
haza javára és bár voltak, kik nem 
helyeselték eszközeit, emléke nagy, 
melyet nem való most kicsinyes tor­
zsalkodásokkal bántani, (helyeslés)

Ivílnlíii imlitvííiiya

Somogyi Béla főjegyző; ismerteti Ivánka Zsig­
mond indítványát, mely szerint indítványozza, 
hogy még egy második kir. közjegyzó'ség állíttas­
sák fel.

nagyon, lm valaki őse lesz az utódainak. 
*

Ünnepi csöndben emelkedett szólásra az 
ősz excellences ur, Majthényi báró, akit 
nagy és megtisztelő figyelemmel hallga­
tott a Ház.

Előkelő módon, magas parlamenti szín­
vonalon, nagy és emelkedett gondolatok­
ban bővelkedik az a szónoklat, nmelylyel 
a kegyelet adóját leteszi az ország nagy 
halottjának, Tisza Kálmánnak emlékére.

Helyeslő csendben járult hozzá a megye- 
gyűlés az ékesen megokolt indítványhoz, 
de Ivánka Zsigmond, a ki hozzájárulva a 
kegyelet jegyzőkönyvi megörökítéséhez, a 
hálát is ki akarja fejezni a nagy halott 
iránt, hogy megszabadította a vármegyét 
a régi módszertől.

Ebből megint parázs háború keletkezett, 
a melynek folyamán Zsiga bácsi pikáns 
kulissza pletykákat hoz elő, a melyek 
annál érdekesebbek, miután meg sem tör­
téntek, és alkalma van az öreg politikus­
nak, aki 67 éve jár a politika rögös me­
zején, atyai érzelmeit is kifejezni, ameny- 
nyiben Lászlót meghatottsággal — jobbik 
fiának nevezi.

Oszkár csak neveti, minő változó az 
;atyai kegy . . .

A karzati hölgyek büszkék lehetnek egy 
sikerükre. Mert még is van érzék a me­
gyei atyákban a szépuem iránt, és bár 
ezt beszédeik során nem demonstrálják, 
de mindennél jobban kifejezi azt egy kéz-
ről-kézre járó — yokker . . .

*

Az egész megye gondja, az ősz aggas­
tyán vállait nyomja. Már meg indítványt 
ad be, hogy ,i megyében rendszeresítsenek 
még egy közjegyzői állást, mert — ime a 
humánus érzés — SchMler közjegyző nem 
győzi dolgait, és ő könnyíteni akar terhein.

Kádár Kálmán támadja, Kallós János 
védi az indítványt, hozzászólnak többen, 
cs mikor Kádár megemlíti, hogy Mikolán 
közjegyzői állásra szükség nincsen, Ivánka 
Zsigmond feláll, és kérdezi, honnan gon­
dolja, hogy Mikolán legyen a közjegyzői 
állás rendszeresítve ?

— Csak onnan - feleli Kádár, — mert 
gyűlés előtt hozzám jött Zsiga bátyám, 
és azt monota: Pártolja kedves öcsém a 
mikolai közjegyzői állás rendszeresítésére be­
adott indítványomat.

Az egész terem nevet, de Zsiga bácsi­
nak ez nem árt, ő is a többivel tart.

*

A karzat hölgyközönsége fogy, fogy, a 
férfi publikum is gyérül, nem csoda, hi­
szen ebédután vagyunk, és a mi szerve­

lúidiír Kálmán: akik ismerik, meg vannak győ­
ződve, hogy ott található ahol a közérdekről van 
szó. A mai közgyűlésen vaunak urak, akik ko­
médiás bódénak nézik a közgyűlés termét. Nem 
a közérdeket nézik, hanem a személyes torzsal­
kodásokat. Az Ivánka família, amelynek egyes 
tagjai már benn ülnek a hatalomban . . (zaj)

Irttnlsa Oszkár: tisztelettel beszéljen az Ivánka 
famíliáról, kikérem magamnak, (nagy zaj)

Lits Gyula főispán: (csönget) figyelmeztetem a 
bizottsági tag urat, hogy szoros tartózkodással 
legyen a tárgyhoz

Kádár Kálmán: nem mondtam semmi sértó't. 
Ha nem Schillerről, hanem a közérdekről volna 
szó, Ivánka Zsigmond nem adta volna be indít­
vány t, miért is indítványozza, hogy napirendről 
levétessék, (helyeslés)

Schulpe Alfonz: hozzájárul, hogy az indítvány a 
közérdek szempontjából tárgyaltassék.

Kallós János: nem megy személyes térre. A 
községek már évek előtt kérelmezték a mikolai 
körjegyzőséget, azért ajánlja az indítvány elfo­
gadását.

A közgyűlés nagy többséggel elvetette az in­
dítványt.

A nyéki székhely.
Somogyi Béla főjegyző : ismerteti az 

állandó választmány javaslatát, mely 
szerint a csalomiai járás szólt helye Csab- 
ról Ipoly-Nyékre helyeztessék át.

Czohor László: a javaslat nem loká­
lis érdek, hanem az egész vármegye 
territoriális integritásának féltése; az 
államosítás küszöbén a vármegye lét­
érdeke, hogy a járás egy részét Nóg­
rádija ne kebelezzék be. Neki hite, 
megyőzödése, hogy egyedül Nyék a va­
lódi központ, Csalomia a legszerencsét­
lenebb gondolat volna, (helyeslés.)

Bolgár János: ajánlja az állandó vá­
lasztmány javaslatát elfogadásra.

Laka Pál: indítványt nyújt be. hogy 
Csalomia legyen az uj székhely, és név­
szerinti szavazást kér.

A szavazás inegejtetvén, a közgyűlés 
az állandó választmány javaslatára a 
székhelyet Nyékre határozza el.

Lits Gyula főispán: tekintettel az 
idő előrehaladott voltára, 1 Vsa órakor 
a közgyűlést berekeszti, és másnap reg­
geli í) órára halasztja el.

zetünk meg nincs pari a menta risan beren­
dezve.

Egy pár árva sárcipő marad ott csupán 
egymaga, búsulva az idők változásán.

*

De a terem élénk ; a megyei köz iránt 
való érzés nem csillapult, cs csakhamar a 
székhely-kérdésnél vagyunk.

Meglepetéssel tapasztalja a megyegyülés, 
hogy nem akad szónok a tárgyban, ami­
kor Luka Pál névszerint való szavazást kér. 
Ez már a második iv ma, egész obstruk- 
ció ! . .

Czobor alispán védi meg az állandó vá­
lasztmány javaslatát, Nyék székhelyt, mert 
szerinte Csalomia a megye eldarabolására 
vezetne.

A névszerinti szavazás végén a „megyei 
párt“ obstrukcióját legyőzte a megyei — 
gyomrok tiltakozása és a főispán a köz­
gyűlést és a letárgyalandó 100 pontot 
másnapra halasztotta.

* *
*

Mdsodik nap.

Reggel van, korán van. Kilenc az óra. 
Az eső, mely tegnap még nagy reménye­
ket keltett a termés iránt, ma már untat. 
De hogy is ne. Már három naptól esik, 
éjjel-nappal, megobstruálva az emberek 
türelmét. . .
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Második nap.
A inikoliii (lírANSz^klívly.

Somogyi Béla főjegyző : ismerteti az 
állandó választmány javaslatát ama al­
ispán i előterjesztés dolgában, hogy azon 
esetre, ha a pénzügyminiszter Vámos- 
Mik ólára adóhivatalt engedélyez, a 
szobi járási székhely Vámos Milcolára he­
lyeztessék át.

A közgyűlés az állandó, választmány 
javaslatát egyértelmű határozattal elto- 
gadja

\ gazdasági egylet ügyel.
Kovács S Gyula előadó, ismerteti az ál­

landó választmány javaslatát. Ivánka Ist­
ván gazdasági egyesülöd elnöknek ama 
kérelme fölött, .melyet a mezőgazdasági 
bizottsági teendőknek a gazdasági egye­
sületre való átruházása iránt nyújtott be, 
mely kérdéssel a mezőgazdasági bizottság 
szervezésére vonatkozó szabályrendelet, va­
lamint az ennek megfelelően a gazdasági 
egylet módosított alapszabály tervezet nyert 
szervi kapcsolatot.

Ivánka István: örömmel üdvözlöm a ja­
vaslatot. A régi gazdasági egyesület utóbbi 
időkben gyümölcstolonül töltötte életét. 
Azok aggályaival szemben, akik az auto­
nómiát féltik, kijelenti, hogy nem enged 
rajta csorbát üthetni, (helyeslés) Bár nem 
teljesen érintetlen a függetlenség a tör­
vényhatóság protektorátusa alatt, de igy 
fog föllendülni az egylet élete. Ha magára 
maradna az egylet, minden a régiben ma­
radna. Egyébként nem félti a független­
séget, hiszen a pestvármegyei egylet eb­
béli szabályzatait is átvizsgálták, pedig 
ez amurénál függetlenebb szervezettel bír. 
Arra nézve, hogy a földmivelésügyi mi­
niszter az egylet támogatására felkeressék 
pótinditványt tesz oly értelemben, hogy 
küldöttség terjessze elő a kérelmet a mi­
niszternél, melynek tagjai lennének a fő­
ispán, a 3 orsz. képviselő, az alispán, az 
egyleti elnök, Máj lát h István, Bolgár Já­
nos, akikhez az egyesület tagjai szintén 
csatlakozásra kéressenek föl. (általános 
helyeslés.)

Kondor József: nem volt, aki a közér­
deket szivén hordja, hogy ne üdvözölte 
volna a gazdasági egylet újabb föllendü­
lését, mellet az elnök gyönyörű programja 
kilátásba helyez, ki partonkivüli állásánál 
fogva a szabadelvű párt, értekezletén nőin 
vett részt. De nem óhajtja, hogy az egy­

let a törvényhatóság fenhatósága alá adja 
magát. A fi. §. szerint az előadót a főis­
pán nevezi ki, az egyletnek és a törvény­
hatóságnak joga ugyan a kölcsönös fel­
mondás, do a titkár élethossziglan van 
kinevezve. Politikai aggodalmai vannak, 
nem a vármegye jelenlegi vezetőségével 
szemben, de az előadó mellékutakon a 
népet mégis csak befolyásolhatja. Indít­
ványozza, hogy a kérdés ily formájában 
napirendről levótossék.

Ivánka István : reméli, hogy az előtte 
szólót megnyugtathatja. A titkár fizeté­
sére az 'egyletnek vagyona nincs, ez az 
ok, hogy a törvényhatóság segítését kérje 
föl. A titkár fölött az egylet rendelkezik, 
kinek működésére nqm engedünk politi­
kai befolyást sem fölülről, sem alulról, 
hiszen az egylet, kandidálja a főispán ki­
nevezése alá. Kéri előtte szólót, álljon el 
indítványától, (helyeslés)

Haydin Káoly: ha valaki épít, legyen 
hozzá az anyag. A gazd. egylet éveken 
át tétlenül tengődött, most ragadjuk meg 
az alkalmat, hogy a törvényhatóság anya­
gi segítésével hatalmassá tegyük, (helyes 
lés) Kondor József aggályait nem osztja. 
Az egylet tagokból áll, a politikai nyo­
mást hivatva van ellensúlyozni az az erő, 
ami az egylet tagjaiban van. Más me­
gyékben, pl. Veszprémben maga a főis­
pán áll az egylet ólén.

Lits Gyula főispán : igy van Fehérmogyé- 
bon is-

Haydin Károly : ez az erő a titkár 
egyéniségéhez is meg kelljen, hogy le 
gyen. Kéri Kondor Józsefet, hogy aggá­
lyait mellőzze.

C\obor László alispán : szívvel lélekkel 
támogatja az állandó választmány javasla­
tát. Nemérti Kondor Józsefnek a politikai 
ingerenciára vonatkozó aggodalmait. Hi­
szen a vármegye önzetlenül adja az anyagi 
támogatást, kiad a kezéből minden ingo- 
renciát. Kész garancia az alapszabályter- 
vozot, moly egy bilaterális szerződés.

Ivánka László :a kérdést gyakorlati szem­
pontból fogja föl, mert az egyletnek eddig 
nőm volt anyagi ereje. Ezzel kapcsolatban 
miután a munkás pénztárak tekintetében 
nincs bizottság, mely működjék, kérdést 
intéz, nem lehetne is bizottságot állítani 
járásokként?

Csöbör László alispán : a kérdés törvény- 
szerint államilag van kezelve, köszöni a 
kérdést, alaposan tanulmányozni fogja.

Lits Gyula főispán : néni kuttalja indo­

kait Kondor 'ózsefnok, do aggodalmai alap­
talanok Ott vannak, az alapszabályok, azu­
tán a gazdasági egylet igazgató választ­
mánya kandidál n titkári állásra három 
pályázott, és a főispán ezekből nevez ki. 
Azonfelül a titkára választmány utasítása 
nyomán tölti be hivatását.

A közgyűlés ezek után az állandó vá­
lasztmány javaslatát fogadja el.

EkjíIi ügyek.
A t árgysorozat, egyéb tárgyai közül 

kiemeljük Ipolyság kérelmét az Ipoly­
ságon felállítandó középiskola és katona­
ságnak Ipolyságon leendő elhelyezése tár­
gyában, a,z. on felül Pönyrácz Elemér a 
múzeum i gaz gat. ój á mi ki ndifványát Szó ndy 
György 350 éves emlékének megünneplése, 
és ez alkalomból a Ilonti múzeum meg­
nyitási ünnepének költségeihez való hozzá­
járulás tárj yában.

Tehnikai okokból ezen ügyeket nem 
ezen tudósításban, hanem A t. (megye) 
házbéd eimü vonal alatt való közlemé­
nyünkben érintjük meg.

Különben ezen fontos kérdéseknek 
•felszínen való tartása a közérdek szem­
pontjából lapunk állandó feladatát ké­
pezi.

A szálkái petíció.
Szob, március 10.

lga\-e, hogy Szolon lakabffv Ist­
ván képviselő részéről Bella lik Antal 
főkortes egy K értékre szőlő utalvá­
nyokat osztogatott ki a választóknak, mely­
nek ellenértékéül agy Luczembaclicr Károly 
korcsmájában, mini a többi kortestanyá­
kon a választók ételt, italt kaptak és Nagy 
Pál kisbiró meg a választás előtt egy hét­
tel is vitt többek házához ily utalványt ? j,

Kérvényezők képviselője kijelenti, hogy 
Unt ka János alsó és Molnár József kihallga­
tását nem kívánja.

Steiner Bernét Konkolyéin. Nekem sem­
miféle utalvány osztogatásról nincs közelien 
tudomásom. Nem is láttam ily utalványt. 
Azonban arról, hogy a választás idejében ily 
1 K utalványok szét lettek osztva, onnét 
szereziem tudomást, miszerint nekem először 
Manga Jánosáé beszélte, hogy az ő szom­
szédja Puczler János csakugyan kapott Nagy 
Pál kisimétől ilv utalványt, melyet. Puc/.ln-

A nagyterem üres, a szó szoros értel­
mében, a karzat pedig kong.

Az egyik pad alatt egy kis levél fek­
szik, amelyet a tegnapi gyűlés egy szép 
asszonya vesztett cl ; — gyorsan felkapja 
egy titokra-éhes fin, de a papír üres . . . 
— Talán azért hagyta el a menyecske, 
hogy a ki megtalálja, gondoljon rá. El is 
érte célját !

A terembe egy-egy kiváncsi alak beüti 
a fejét és tovább megy, majd előadók jön­
nek aktacsomókkal, és a főajtón egy bi­
zottsági tag ur zörget, de — zárva van.

Zárt ülés, a melyen csupán a megyei 
érdek szelleme lebeg és vesz reszt.

Már a karzaton is gunnyaszt két kiván­
csi ember, amikor suhogás hallatszik a 
lépcsőkön. Szinte felvillanyozza az embert 
a szoknya hangja és kíváncsian pillantunk 
arra.

Csalódás; mi is lehetne egyéb. A köz­
gyűlésnek egy megöregedett hallgatója 
jön suhogó esőköpenyben.

*

Mégis népesül a terem. Tegnap az volt 
a panasz, hogy nincs elég hely, ma min­
den kitartó megyeatya kárpótolva érezheti 
magát. Nemcsak szék, de asztal is jut 
nekik.

A főispán jön a tisztikarral és megnyitja 
az ülést.

Mindjárt az elején elfogadják Mi kólát 
járási székhelynek. Kádár nincs itt, de 
bizonyára megérzi odahaza az örömhírt.
Mi kólát Schuszdek Armin képviseli csupán. 

*
A gazdasági egyletnél élénk szellemi 

harc támad.
Ivánka István, a költő-elnök, tartalmas 

és szép bevezető beszédet mond, azután 
Kondor József, Haydin Károly, Ivánka, 
Zsigmond, < zobor László, Iránba László 
és végül a főispán szóltak a fontos tárgy­
hoz, de Kondor József aggodalmait, aki 
az önállóságot félti, nem tudták eloszlatni.

Kondor volt különben az egyedül jelen- 
való a megyei pártból, a kinek ki kellett
állnia a küzdőtérre, és meg is állta helyét. 

*
Közben feljöttek a méltóságos asszony 

és Olga kisasszony a karzatra, a mivel 
nagy versenyt támasztottak a közügylós- 
nek. Tudniillik megoszlott a figyelem és 
a közgyűlésnek jutott a — kevesebb . . .

Tegnap világos toálett volt a hölgye­
ken, és ma sötétet vettek, de nem érde­
kelte őket nagyon a gyűlés, mert a méltó­
ságos úrral való rövid diplomáciai jegy­
zékváltás után a karzatot otthagyták.

A fél óv óta elintézett fegyelmi ügyek 
kimutatását Zsiga bácsi eyyhanyiday felol­
vasni kérte és a névsor mellé cukrot szo­
pogatott, ami látszólag megédesítette a 
csemege élvezetét. — Mit csinálna az öreg 
ur, ha a megyének csupa minta-tisztviselői 
lennének? . . .

*
Az egyik alapból a másikba való átuta­

lásért Csöbör alispánt kérdőre vonták.
Úgy látszik a t. m. b. tagoknak nem 

mindegy az, ha egyik zsebükből a másikba 
teszik a pénzt. Ők legjobban szeretnék
— és ezt mi is aláírjuk — ha mindegyik
— tele volna . . .

*

A fegyvertartási engedély korlátozása 
fegyverre szállította a vadász megyeatyá- 
kat. Nem vezetne célra a szabályrendelet, 
és nem kevesbítené a vadorzást, csak az 
ur vadászoknak okozna kellemetlenséget.

Ivánka Oszkár, Czobor László, Sáyhi Benő, 
Ivánka István, Schulpe Alfonz, Landauer 
Béla, Ivánka László és végül a főispán is 
hozzászólt a dologhoz, a melynek vége az 
lett, hogy az alispán a szabályrendelet 
tervet visszavonta.

— Nem vagyok vadász-ember —i mop- 
dotta mosolyogva — de ezzel bakot lőttem.

Ivánka Zsiga bácsi nem vett részt a vi_
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Kérvényezők képviselője eláll a tanú ki­
hallgatástól.

Molnár Imre: Jakabffyra szavazott. 1901. 
augusztus utolján Nagy Pál nálam hagyott 
egy „Behalik Antal vállalkozó“ pecséttel el­
látott 1 K utalványt. Melyet én másnap be­
váltottam. Hogy Behalikot Jakabffy megbízta 
volna ezek kiadására nem tudom. Nem azért 
kap am. hogy Jakabffyra szavazzak, mert 
már 1884-ben is az ő pártján voltam.

Légi fi. Dutka József. Jakabffy sta. Én 
nem is láttam utalványt nem is vettem át 
Mire kérvényezők képviselője a tanú kihall­
gatásától eláll.

Kapcsa Károly. Jakabffysta. 1901. augusz­
tus 24-én Nagy Pál kisbiró az utcán. Be­
halik Antal által küldött 1 koronáról szóló 
utalványt adott át, mely akkorra szóllott, a 
melyet én beváltottam. Hogy egy héttel a 
választás előtt is hurcoltattak s osztogattat- 
tak ily utalványok nincs tudomásom. Azt 
sem tudom, hogy Jakabffytól volt-e Behalik- 
nak megbízása ily utalvány kiosztásra. Nem 
azért kaptam az utalványt, hogy Jakabffyra 
leszek köteles szavazni, Behalik is azt mon­
dotta. hogy szavazhatok bárkire, a hová 
akarok.

Nagy Lajos. Konkolyisla. Én is kaptam 
szeptember hó 1-ső napján Nagy Pál kisbi- 
rótól, egy koronáról szóló utalványt. De 
hogy ezt Nagy Pálnak ki adta, nem tudom. 
Én az utalványt beváltottam D/g liter bort 
kaptam reá. Konkolyra szavaztam. Nagy 
Pál nekem nem mondotta, hogy az utalványt 
azért adta, hogy Jakabffyra szavazzak.

Védő kéri az összes szobi Jakabffyra szava­
zók kihallgatását. Ezt a biró megtagadta.

Helemba, március 2i-én.
Igaz-e, hogy Helembán Jakabffy István 

maga adott 8o Kt Sallay Pál fökortesnek 
itatás céljára; 1901. szeptember 15-én Szabó 
Imre to liter pálinkát rendelt saját házá­
hoz Jellinek Márk kereskedőtől itatásra 
s ennek árát Palotai Sándor tanító Jizet- 
le ki?

Őr. Bogdányi Mór. IConkolysta. Azt vájjon 
Jakabffy István maga adott-e Sallai Pálnak 
itatásra valamily összeget, én közvetlen nem

tudom. A való, hogy Sallai Pál engemet 
1901. évi augusztus 12-én oda hivott a 
korcsmába Eisler Zsigához, hogy részt ve­
gyek az ivásban. Ugyanekkor közölte velem 
Sallai azt is, hogy Jakabffy adott 40 foriu- 
tott áldomásra, hogy azt megigyuk. É11, 
máshol lévén dolgom nem mentem a korcs­
mába. Aug. 15. után nálam volt Sallai, 
hogy Írjam alá azt a jegyzéket, mely a 
Jakabffy pártiakról felvétetett. Én azonban 
azt nem Írtam alá, mert én elébbről Kon­
kolyhoz tartoztam s csatlakoztam. Arról, 
hogy Szabó Imre Jelinektől pálinkát rendelt, 
s hogy azt ki fizette ki, nem tudom.

Bogdányi Lajos. Konkolysta. Közvetlen 
tudomással semmiről sem birok. Hallottam, 
hogy 80 Kt adott Jakabffy de, hogy mi cél­
ra nem tudom. Azt sem tudom, hogy Szabó 
Imre pálinkát rendelt.

Dutka József. Konkolysta. 1901. augusz­
tus 16-án hallottam Jakabffy ur szájából, 
hogy fog adni 40 frtot a közönségnek áldo­
másra. Nekem is küldöttek a vett borból 
egy pár litert, egy pár nap múlva, habár én 
a Konkoly párthoz tartoztam. Nem hallot­
tam oly nyilatkozatot senkitől, hogy azért 
rendelte volna a bort Jakabffy. hogy reá 
szavazzanak.

Szabó Imre féle pálinka rendelésről nem 
tudok.

Laki Máté. Konkolysta. Közvetlen tudo­
mása sem egyik, sem másik tényről nincs. 
Hallotta, hogy pénzt adott Jakabffy a kö­
zönség részére.

Sallai Pál. Jakabffysta. 1901. aug. 10-én 
megjelent nálam Szikriszt Nándor és Palo­
tai Sándor tanító s nekem 40 frtot adtak 
át azzal, hogy azt az összes szavazók részére 
Jakabffy adta áldomásra. Én aztán Eizler- 
nél bort rendeltem, s felhívtam az összes 
szavazókat, hogy ihatnak a borból: Minthogy 
a Konkoly nincs Jakabffy pártiakknl fel­
hívtam, hogy vitettetnek-e 2—3 litert a laká­
sukra. Borból 6-7 házra nem jutott. Egyet­
len szóval sem mondotta nekem senki, hogy 
a bor azért adatott, hogy Jakabffyra szavaz­
zon valaki. Én sem mondottam ilyet senki­
nek. A Szabó Imre féle pálinkáról

6

rék a választás előtt 3—4 nappal állítólag 
beváltolták volna. Én hallva megkérdeztem 
Nagy Pál kisbirót. hogy igaz-e az utalvány 
osztogatás, mire ő beismerte, hogy ily 1 K 
utalványokat ő csakugyan többeknek adott, 
a Jakabffy párthoz tartozók közül. Felem'i- 
tette Molnárnét és Kapcza Károly neveit. 
Említette azt is. hogy az utalványokat Lu- 
czenbacher korcsmájában be is váltották.

Nagy Pál kisbiró: Úgy emlékszem 1901. 
augusztus havában volt, Behalik Vilmostól 
Antalnak öcscsétől kaptam 10 vagy 15 drb 
italra szóló utalványt, kaptam azon utasítás­
sal. hogy a Jakabffy párthoz tartozó szava­
zók között osszam szét. Ezen utalványok ré­
szint 1, részint 2 K értékű ital kiszolgálta­
tására szolgáltak s ezek mindegyikén „Be­
halik Antal vállalkozó“ pecsét volt rányomva. 
Én ezeket széthordottam azoknak, kiknek 
neve rá volt Írva szét osztogattam. Ezek 
között volt Konkoly párti is. Ezek az utal­
ványok Luczenbacher Károly korcsmájára 
szóltak. Azt hogy Behalik Vilmos kitől kapta 
én nem tudom. Biztosan nem tudom, hogy 
Puczlernek vittem-e. Adtam utalványt Kap- 
cza Károlynak. Nagy Lajos vasúti őrnek. 
Molnár Imréhez és Józsefnek feleségem vitte 
el. Legifj. Dutka József nem lévén otthoni 
lakásán hagytam. Nem való, hogy a válasz­
tás előtt egy héttel hordottam volna utal­
ványt, egy Ízben osztottam szét ezeket s ez 
a választás előtt egy hónappal vagy három 
héttel, de jóval korábban történt.

Luczenbacher Károly: Jakabffyra szava­
zott. Az való, hogy a választási mozgalom 
alatt Behalik Antal 1 K értékű csupán italra 
szóló utalványokat osztogatott szét a válasz­
tóknak. Ezeket többen nálam váltották be 
italra. A legutolsó utalványra én 1901. szep­
tember első napjaiban adtam ki italt. Ezu­
tán már senkinek nem adtam italt. Hogy 
Behalik Antal meg lett-e ezek osztogatására 
bízva, nem tudom. Ezen utalványok száma 
körülbelül 10 drb. lehetett Jakabffysiák vál­
tották be nálam.

Brulich István; pék Konkoly ista. Hallani 
hallott, de nem látott s nem tud semmit.

iában, mert ő kis vadra nem vadászik, de 
azért megjegyzéseit leadta, hogy:

— Ez a fegyver — visszafelé sült el 1
*

A gimnázium és katonaság kérdésén 
nagyot lendített ez alkalommal a megye, 
és ha az asszonyok hallgatták volna, hogy 
a kaszárnya ma-holnap vagy holnap után 
kész, a kis lányok pedig a gimnázium ügye 
iránt érdeklődnek vala, mindüknek igaz 
őszinte örömet hozott volna a mai esős 
nap. De nem volt ott senki, a ki megértse, 
hogy a két intézmény mit jelent nekünk,
különösen hölgyeinknek.

*

Kovács-Sebestény Gyula G heti szabad­
ságot kért és kapott. Annyira elmerült a 
vakáció gyönyöreibe úgy lelkileg, hogy el 
is feledte, hogy a következő pontot ő re­
ferálja.

Előadó-társának kellett őt figyelmez­
tetnie :

— Hej, még nem kezdődött a szabadság 1
*

A póttárgysorban Pongráce Elemér ké­
rése volt a legfontosabb.

A muzeum és a megnyitási ünnep cél­
jaira kért 1000 koronát, a mit meg is ad­
tak neki. Czobor László, Ivánka Zsigmond, 
Ivánka István és Lits Gyula főispán szól­

tak a kérdéshez, mire Pongrácz vázolta, 
hogy a pénz mi mindenre kell, és a köz­
gyűlés szeme-szája elállt, hogy mi lesz ez 
1000 koronából fedezve, amikor- az egy 
dologra is kevés.

Pongrácz Elemér varázslatos ügyességére 
és spórmajszterságára van szükség, hogy e 
bűvészmutatványokat elvégezhesse, mint a 
hogy az ő vas akarata és erélye képes arra 
is, hogy a múzeumból — muzeum lehessen. 

*
Az árvaszék sokat dolgozik. Az árvaszék 

gyakornokot, és dijnokot akar.
Már most Csermák dr. azt mondja, mi­

nek az, mikor az árvaszék nem dolgozik 
eleget; bürokratikus copf veszi munkássá­
gának legnagyobb részét igénybe.

Lits Gyula főispán, Ivánka Zsigmond,— 
aki vagy százszor beszélt a kétnapos gyűlés 
folyamán, —- Ivánka Oszkár, Czobor László 
Schulpe Alfonz szóltak a kérdéshez és ezen­
kívül az egész árvaszék.

Hederváry Lajos kezdte, aki szellemes 
riposzttal vágott vissza Csermáknak, és az 
ember szive megesett azokon a statisztikai 
adatokon, amelyeket előhozott. Ezekből tud­
tuk meg, hogy az Úristen után, aki az 
árvákat és mezei liliomokat ruházza, mást 
mindent a honti árvaszék tesz.

Nyáry Alfonz báró árvaszéki elnök eré­
lyesen utasított el magától és hivatalától 
minden vádat, merthogy működésűk gáncs- 
nélküli, azt maga Kaffka elismerte.

Halász Ferenc is reflektál Ivánka Oszkár 
ama mondására, hogy nála panaszszal jár­
tak, hogy az árvaszék tisztikarát nem lehet 
a hivatalban találni.

— Erre a legjobb tanú —■ úgymond — 
az árvaszék szeretetreméltó ellenőre, Zsiga 
bácsi, akit mindennap szerencséje van hi­
vatalában fogadhatni 1

A vita élvezetét azzal hálálja meg Cser­
máknak Zsiga bácsi, hogy az árvákat ezen­
túl mind hozzáküldi.

*

Ipolyság város közrendészeti és tiszta­
sági szabályrendelete és a főtéren át hajtott 
birkák tilalma vert fel még egy kevés port, 
de azután az érdeklődés lelohat.

Az alkotmányos kivánalmaknak a me­
gyeatyák eleget tettek, a vérük vagy egy 
negyed esztendeig nyugodtabban fog foly- 
dogálni, amikor ismét összemérhetik egy 
rendkívüli közgyűlésen egy kis szellemi 
tornára erőiket.

Némó
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nem tud, csak annyit tud, hogy Szikrisztnél 
ivott palinkat, de hogy azt ki rendelte, nem 
tudja. A 2-3 hétre történt borivás urán ak­
kor midőn Szobra Jakabffy elé akartunk 
menni. Szabó Imrénél a választás reggelén 
ittunk pálinkát. De hogy ki rendelte, nem 
tudja. Nekem senki sem mondotta, hogy 
azért adnák a pálinkát, hogy Jakabffyra sza­
vazzunk. azt sem tudom, hogy ő adta volna.

Szabó Imre; Jakabffysta községi biró. 
1901. szeptember 15-ike táján rendeltem vá­
lasztó társaimnak 2 l/2 liter pálinkát saját 
pénzemből, erre sem megbízást sem pénzt 
senkitől nem kaptam. Erről nem tudott Ta- 
kabffv. Sallai Páltól hallottam, hogy kapott 
Szikriszt Nándortól áldomásra 40 irtot, eb­
ből Sallai bort rendelt, melyből egyformán 
ittak Konkoly és Jakabffy pártiak. Ez tör­
tént 1901. augusztus 10—12. között. Nem 
szólott senki semmit, hogy azért adták a 
bort, hogy Jakabffyra szavazzunk.

A választás reggelén adtam barátaimnak 
egy kevés pálinkát, de ezt saját pénzemből 
rendeltem, erre senkitől pénzt nem kaptam, 
sem megbízásom erre nem volt. Erről Ja- 
kabfjy nem is tudott tőle egy fillért sem 
kaptam erre a célra sem előre sem utólag.

Tóth I’ál Konkolysta. Csak hallott a 40 
írtról, do tudni nem tud semmit. Kérvényező 
elállóit ennek kihallgatásával.

felinek Márk kereskedő Konkolysta. A 
40 írtról csak hallott. Szopt. elején vitt tő­
lem Szabó Imre pálinkát, ő maga fizetve ki. 
Vitt azóta Szabó Imre a választás reggelén 
egy pár liter pálinkát, ezt is ő maga fizette 
ki. Hogy mi célra vitte a pálinkát, azt tanú 
nem mondja,

Steiner Adolf korcsma ros Konkolyista. 
Nem tud a 40 írtról. Nem tud a pálinkáról 
sem. Kérvényező elállott a tanú kihallga­
tásától.

dóth Kálmán korcsmaros. vendéglős, mé­
száros Konkolysta. Nem tud semmit. Kérvé­
nyezők elállottak a tanú kihallg itásálól.

(Folytatjuk )

uj fényt, adtak e családi névnek, én az 
ezek altul szerzett, dicsőség és tekin- 
télybol a magain részéve soha semmit 
sem igényeltem; 'mert az ő érdemeik 
nem az én érdemeim, mert előttem 
minden ember csak oly sulylyal bir, 
a mennyit maga nyom.

Ki kell továbbá jelentenem, hogy én, 
a ki a nepotizmust a közéletben leg­
inkább elitélem, soha sem tettem sem­
mit, csak azért, mert én is a család 
sarja vagyok, s azt hiszem eléggé meg­
mutattam a legközelebbi időkben is, 
hogy engem a közélet terén a szemé­
lyes összeköttetések és viszonylatok nem 
irányítanak.

& köztudomásra hozhatom még azt 
is, hogy az én dupla elnökségem, a 
milyen váratlanul ért magamat, annak 
eszméje éppen oly bevésbbé eredt az 
Ivanlca családból Egészen más egyéni­
ségek pendítették meg ezt, mások 
amazt, s engem is legkevésbbé sem a 
családi tekintetek vezettek, hogy a jelen 
voltak közakaratának engedve, e kitün­
tetéseket elfogadjam, — s bizony sem 
a családi sem az egyéni hiúság nem 
az, mely arra ösztönöz, hogy ez ál Iá­

ig szükség lesz rám, meg

Ivánka István levele,
Válást, április 17.

Tisztelt Barátom !

Légy szives e nyílt levelein közölni.
Hallomás, de saját tapasztalatom sze­

rint is vaunak, akiknek szemet szúr, 
hogy én, mint szintén Ivánka, ki eddig 
(kedvem szerint is) a legnagyobb visz- 
szavonultságban élhettem, most egy­
szerre; két oly díszes elnöki székbe 
emeltettem, mint a gazdasági egyesület 
és a megyei kaszinóé. S egyáltalán az 
„Ivánkák“ mostani szereplése mint az 
„Ivánkák felvonulása“ még a megye 
gyűlésen is fölhántorgattatik.

Mindenek előtt jónak látom köztu­
domásra , hozni, hogy én a megyében 
évtizedek óta szereplő Ivánka családdal 
(a szemerédiekkel) csak ágilag vagyok 
összeköttetésben, s az is oly messze 
elágazása, a mi a törvény előtt ma 
már nem is rokonság. De ki kell je­
lentenem azt is, hogy bármennyire 
büszke legyek is a messze múltban 
nemességet szerzett közös ősre, bármily 
kegyelettel tekintsek is az elődök hosszú 
soraira, a kiktől tisztességes családi 
nevem örököltem s bármennyire tisz­
teljem is a család azon tagjait, a kik 
a nem rég múltban s a jelenben is

sokat amíg szükség lesz rám, meg is 
tartsam.

Az én személyem azonban ne legyen 
szálka senki szemében, én ne legyek 
akadály semmiben. Azért is kijelentem, 
bogy a legőszintébb örömmel válók 
meg az állásoktól abban a pillanatban, 
a mint azt látnám, hogy az általam 
képviselt testületek felvirágzásának csak 
is az én személyem az akadálya; vagy 
a mint a közérzület mást óhajtana a 
helyembe, akár azért mert érdemesebb­
nek találják, akár csak azért mert én 
is egy Ivánka vagyok.

Meg kell azonban jegyeznem, hogy 
igen különösnek találom azt a felfogást, 
mely szerint egyes egyéneknek arra tor- 
mettségiik dacára se volna szabad ér­
vényesülniük a közéletben, csak azért, 
mert egy családi nevet viselnek, vagy 
egy csal idhoz tartoznak. — Mert amint 
el nem ösmerem egy embernek se azt 
a jogát, hogy pusztán egy nevesebb 
családhoz való tartozandósága alapján, 
minden egyéb egyéni érték nélkül, 
kiváltságokat igényeljen magának a 
közéleti szereplésben, éppen úgy el kell 
ítélnem az ezzel ellentétes felfogást is.

A közéletben soha sem szabadna sze­
mélyeket szolgálnunk. — Becsüljük meg 
az embert a saját értéke szerint. Ma­
gunk se követeljünk idegen érdemekért 
elismerést magunknak, de viszont mi 
sem bíráljuk az egyéneket közszereplé­
sükben magán családi viszonylataik 
szerint.

Nem az apostrofált „Ivánka család" 
nevében szólok, mert velük erről nem 
beszéltem, erre megbízatást nem kap­
tam, de szólok tisztán a magam nevé­
ben s azon testületek érdekében a me­
lyek szolgálatában a munkás sorok élére 
állitattam.

Maradtam hazafias tisztelettel
IvAaka István.

\ hjHi r ő 1.
Altígyei párt.

Majthényi László báró v. b. t. t. főren­
diházi tag, közéletünk e kiváló exponense 
törvény hatósági bizottságunk több tagját 
o hó ll-óro olőkószitő értekezletre hívta 
esszé egy alakítandó „megyei párt“ dol­
gában. Az értekezlet lefolyásáról alábbi 
tudósítás számol be

Jelen voltak : Bolgár János, Csermák 
Ernő dr. Horváth Miklós, Hofjer Márton, 
Kondor Emil, Kondor József, Luka Pál, 
Lypták Nándor, Ma/thenyi László báró, 
Ma/thenyi Ottmár, Méhes József, Nedecifky 
Zsigmond, Offner Oszkár dr., Ságky Béni 
dr., derslydns/ky Ferenc, Vajda Pál és 
Wilczek Vilmos gróf.

Ma/thenyi László báró megnyitja az ér­
tekezletet, és köszöni a megjelenést, me­
lyet önmaga iránt való jóindulatnak to­
kint, de egyúttal jelzi az érdeklődést a 
szőnyegen forgó tárgy iránt. Az értekez­
let tárgya lesz eldönteni, hogy ma vég­
leg logyon-e megalakulva, vagy csak elő­
készítő munkát teljesítsen. Ajánlja, hogy 
az értekezlet, elnököt és 2 jegyzőt válasz- 
szón, és igazgató bizottságot alakítson. 
(helyeslés.)

Horváth Miklós: elnöknek ajánlja Majt- 
hónyi László bárót, (éljenzés.) 

j Majthényi László báró : a kitüntetés 
hálaerzotét csak fokozza. De mindig nyilt 
volt. most is az, ő már öreg, testi fogyat­
kozásai is vannak. Helytelen, ha valaki 
oly tisztre vállalkozik, a mit betölteni kép­
telen. De ha parancsolják, elvállalja úgy, 
hogy ő csak tiszteletbeli elnök legyen, a 
tehnikai teendőkre ajánlja két elnöki ál­
lás kreálását, és erre ajánlja Luka Pált 
és Wilczok Vilmos grófot, (éljenzés.)

Wilczek Vilmos gróf: miután orientálva 
nincs az elvekről, amiket az uj párt val­
lani fog, nem fogadhatja el az elnöki 
tisztet,

Bolgár János : Az alakuló pártot politi­
kai pártnak tekinteni nem lehet, nem is 
szabad. Egyedüli intenciója egy oly eset­
leges akció, hogy a vármegye közérdekét 
no személyi kottoriák irányítsák Ha po­
litikailag venné, nem mondhatná, hogy a 
főispán ellen állást foglaljon, s h i látja a 
pártatlanságát, támogatja Majthényi sze­
retett apja, barátja volt, szívesen járul a 
mozgalomhoz, melyet ő indított oly kottó 
riák ellen, melyek a főispánt irányítani 
akarnák. Hont legyen a hontiakó, irányít­
suk mi a főispánt, ha kell mi tartsunk 
neki hátat, lássa, hogy a mi támogatá­
sunkra szüksége van. Örülni fog, ha a 
főispán volük fog tartani, nem olyanokkal, 
akik a vezető szerepet maguknak kon- 
templálják.

Ma/thényi László báró : Az alakuló párt 
programja ez: a megyei érdekeknek az 
önkormányzat keretén belül való gondo­
zása. E feladatnak csak akkor felel mog, 
ha politikai állást nem foglal. E szerint 
Wilczek Vilmos gróf aggálya, ki bár nép­
párti, helyt nem foghat, hiszen lesznek a 
pártnak 48 as elvű tagjai is. Politikai te­
kintetben mindenki föntartja cselekvési 
szabadságát.

Wilczek Vilmos gróf: erre kijelenti, hogy 
az egyik elnöki tisztet elvállalja. (éljenzés) 

Bolgár János indítványára megválasztják 
pirtjegyzőkiiek Sághi Béni drt és Kondor 
Józsefet, {éljenzés.)
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Luka Pál: bejelenti, hogy Kovács József 
esperes levelet irt. hogy beteg, azért nem 
jelenhetett meg. De a partba belép, (éljenzés)

Maithenyi László báró : szól a taggyiijtés- 
ről. Junius 15-ig minden ivtartó köteles a 
taggyüjiő iveket beterjeszteni. De fontos a 
nyilvánosság kérdése. Maga a part legalább 
eg\előre nem tarthat főn lapot. Ő a fővárosi 
lapokkal keresni fogja az összeköttetést, de 
helyi hírszolgálat is kell. Talán a Nógrádi 
lapokkal kellene összeköttetésbe lépni.

Kondor József: minek, ha Ipolyságon két 
lap van ? ajánlja az egyikkel az összeköttetést

Luka Pál: mindkettő szerkesztője megyei 
tisztviselő, lehet, hogy bizonyos tekintetben 
feszélyezve volna. Megszivlelósre ajánlja azt 
az eszméjét, hogy időszaki lapokat, röpirato- 
kat adjon ki a párt.

Wilc^ek Vilmos gróf: a végleges megala­
kulásig a hirszolgál it kérdését elodázni sze­
retné. Egyébként Nógrádiján is alakulóban 
ily megyei párt. tán azzal lehetne közös la­
pot tartani ?

Ma/the'nyi László báró: a programba még 
felveendőnek tartja, hogy a párt szervezete 
ép olyan legyen, mint fegyveres erőé, a bé­
két biztosítsa első sorban, másrészről, nem 
várt esetben, ha kell hatcolni és gyöpu. 
Jelentéktelen befolyások tultengése ellen 
kell-e küzdeni? azt a jövő fogja megmutatni. 
Csak úgy lehet béke, ha harcra készülünk.

Horváth Miklós: a harcot ne is emleges­
sük, csak a béke legyen a jelszó.

Csermák Ernő dr: Szükséges a végleges 
alakulógyülés előtt már most azon irányel­
veket megállapítani, hogy miben fog a párt 
működése kifejezésre jutni ? A párt műkö­
dési tere nem lehet más, mint a várme­
gye közgyűlése, (za/os helyeslés.) Egyönte­
tűen kell ott eljárnunk, és mert megtörténhet, 
hogy a szabadelvű párttal is ellentétbe jö­
vünk. minden közgyűlés előtt pártértekez­
letet kell tat tanunk, és megállapodni, hogy 
a közgyűlésen a politikai tekinteteket félre- 
tesszük-e ?

Bolgár János: nincs szabadélvüpárt Mont­
ban. Mikor az alakuló gyűlés volt, épp akkor 
ment szét, mikor megalakulni kellett volna. 
0 is elment, alapszabály nem lett szerkesztve 
és elfogadva. Helyesli Csermák indítványát, 
de a közgyűlésen ne személyeskedjünk, már 
elnökünkre való tekintetből sem, kinek nini- 
busát óvnunk keli.

lerstyánszky Fereno: nem ért egyet Bol­
gárral. a szabadelvű párt meg van alakulva, 
Csodálatos volt, hogy a többség hagyta oda 
az alakuló közgyűlést, de az győzött, aki a 
mezőt megtartotta.

Kondor József: Csermákkal egyetért, a 
megyei párt működése a közgyűlésen fizikai­
lag látható legyen.

Maj'thényi László báró: Van-e Ilontban 
szabadelvű párt ? nem tudja. O az országos 
szabadelvű pártnak tagja, de a honfival nem 
szolidáris, az rá nem kötelező. A párt ma­
gatartása a vármegyei közgyűlésen az lesz. 
amit a párt előértekezlet megszab.

Méhes József: indítványozza, hogy akkor 
hívja az elnökség össze az előértekezletet. 
mikor a törvényhatóság közgyűlésének tárgy- 
sorozata már ismeretes, hogy megvitatható 
Jegyen.

Wilczek Vilmos gróf: Indítványozza, hogy 
az április 15-iki közgyűlés tárgysorozatát ma 
délután tárgyalják.

Kondor Emil: azt a régi latin közmon­
dást, hogy mens sana in corpore sano meg­
cáfolja Majtónyi László báró, aki előrehala­
dott kora és beteges volta dacára ma is meg

nem fogyatkozott, impulziv elmének mutat­
kozott. Ama hő kívánságának ad kifejezést, 
hogy a gondviselés ő éxcellenciáját még igen 
soká ily friss szellemi erőben, és lankadat­
lan fizikai épségben tartsa meg. (lelkes él­
jenzés.)

Ezzel az értekezlet véget ért. Dólutás az 
értekezlet a közgyűlés tárgysorozatát zárt 
körben tárgyalta.

Divatlevél.
Ipolyság, április 17.

Valamikor régen,
Csillag sem ragyogott még ennyi az égen.
Oly boldogan éltünk a paradicsomban.
Azóta se tudjuk: a boldogság hol van ? . .
A férj az asszonynak nem uj kalapot vett,
Hanem érző szív vei igazán szeretett.
Ruha, e hazug mez, senkinek sem kellett,
Oly békésen éltünk egyik a más mellett,
Minden lepel nélkül.

De egyszer a Sátán szabónak öltözött,
Hej, a boldog béke rögtön elköltözött —
Divatot talált ki ... s azóta lehet 
Asszonyinkon látni fügefa levelet . . .
Kinek kicsi levél kinek nagyobb kellett,
De hiszen volt elég, mindenkinek tellett,
Egy kis füge-levél . . .

Es azután . . . egyre tjibbet rejtettünk el,
Nem mutatkozhattunk meztelen testünkkel, 
Fogyatkozásokat a ruha jól rejtett . . .
A mit a szem jónak é& valónak sejtett . . .
Hazugság volt minden, csaltuk a világot,
- Ugyan lá-'tak-e már,í olyan szál virágot,

A mely rejti báját, amin ruha vagyon,
Hiszen selyem tartó vagy papír is nagyon 
Csúnya az Istennek gyönyörű virágján,
Hát még az asszonyon ? . .

Így tavaszszál jut ez az ember eszébe,
Mikor oly szinpompa tárul ki elébe.
Minden virul, éled, és a nők oly szépek,
Férfiak szemei rájuk vágyva néznek.
Pompás toalettek, selyem szoknyák blúzok,
Divatos, uj színek, — én korántsem túlzók. 
Gyönyörű kalapok, kedves kis kabátok,
A nap sugara is mohón tapad rátok.
Fantasztikus övék, csatlós arany láncok 
Ölelnek bennetek szép asszonyok, lányok.
Apró keztyüs kezek napernyőt is visznek,
O nem a nap ellen, csak inkább agy dísznek. . .

De a toliam gyenge, nincs is erőm arrat 
Békák vannak verve Pegazus lovamra,
Hanem, azt ajánlom: legyen úgy, mint régen,
Mikor más csillagok ragyogtak az égen,
Mikor még senkinek sem volt rá szüksége,
Hogy ruha-mez alá rejtőzzék szépsége,
Es a világ jó volt, a szépségnek hódolt,
Erkölcstelen ember talán egyik sem volt,
Hanem mind imádta a valóban szépet.
0, képzelj telkedben ilyen bűvös képet!
S akkor visszasírod az igazság korát,
S kárhoztatod azt, hogy oly sok századon át 
Nagy furfanggal és sok Ízléstelenséggel 
Keblek versenyre a Szépség istenével 
S ami szépet adott bőkezű jósága 
Elrontotta kontár szabóknak munkája,
Hogy a nőink lassan-lassan olyak lettek,
Akik azért vannak, hogy a toalettek 
Méltán mutassanak be a férfiaknak,
Akik átkozói a drága divatnak,
És igyon sóhajtnak:

0 minek a divat, minek a sok ruha,
Szeressen őszintén minden nőt az ura,
Sokhal jobb, ha hévvel öleli, szereti,
Mintha a szabója számláját fizeti; —
El a toalettel, a lomtárba vele,
Legyen a ruha egy — fügefa levele.. .

Worth.

Esküdtszéki tárgyalások.
E hó 21 -én hétfőn kezdődik — mint 

lapunk múlt számában jeleztük — az 
esküdtszék! ülésszak és 8 napig, e hó 
28-ig bezárólag tart.

Roppant munkát vett magára Helm-

bacher Nándor kir. törvényszékünk kiváló 
elnöke, mikor az összes tárgyalások ve­
zetését magának tartorta fenn. Naponta 
reggeltől estig figyelni, beszélni, a tár­
gyalást irányítani, a felmerülő vitás jogi 
kérdések eldöntéséhez szükséges éber­
séggel rendelkezésre áltani, igen kimerítő 
munka.

A tárgyalásra kerülő ügyek a követ­
kezők :

hétfőn ifj Domán Márton kormosói lakos 
ügye, ki egy lakodalmon az atyjával 
dulakodó Paulo vies Jánost fejszével 
agyonütötte. Elnök az összes tárgyaláso­
kon Helmbacher Nándor kir. törvényszéki 
elnök, Bírák Oravecz Béla és Bodányi 
László, közvádló Schulcz Ágost dr. kir. 
alügyész, védő Mühlstein Gábor,

kedden Záborszki János kemencei lakos 
ügye, ki Fekete József balszemét lőtte 
ki. Bírák Bodányi László és lxecskeméthy 
Géza, közvádló Lipcsei/ Ervin dr. kir. 
főügyészhelyettes, védő Csermák Ernő dr.

Szerdán Fürjes Sándor bűnügye, aki 
Hajdamár Samu 17 esztendős suhan- 
cot késsel leszúrta, mert őt arcul ütöt­
te. Bírák Bodányi László és László 
Sándor, közvádló Lipcsey Ervin dr. 
védő Thuránszky Zoltán.

Csütörtökön lopással és gyújtogatással 
vádolt Hipszlaj György 17 éves suhanó 
ügye, aki lopott kulcscsal behatolt Sipka 
Mihály korponai lakos lakásába, onnan 
pénzt lopott, s hogy tette ki ne derül­
jön, felgyújtotta az ágyneműt. Bírák 
Bodányi László és Kecskemétby Géza, 
közvádló Schulcz Ágost dr., védő ifj. 
Ságliy Béni dr.

Pénteken szándékos emberölés kísér­
letével vádolt Szcl^szlai József ügye, a 
ki Boriban szomszédjának, Nagy Károly­
it ak puskából arcába lőtt, de a sértett 
felépült Bírák Bodányi László és Ráth 
Béla dr., közvádló Schulcz Ágost dr. 
védő Okolicsányi Gyula.

Szombaton ifj. Marik János csábrág- 
varbóki lakos bűnügye, a ki vadállati 
kegyetlenséggel ütötte agyon az édes 
apját, kivel összeszólalkozott, és holt­
testét. a patakba dobta Bírák László 
Sándor és Bodányi László, közvádló 
Schulcz Agostjdr, védő id. Sághy Benő.

28-án hétfőn Labuda Mihály szebel- 
lébi molnár bűnügye, aki fél évi házas­
ság után féltésből először áldott álla­
potban lévő 17 éves feleségére, azután 
magára lőtt. Bírák Bodányi László és 
Ráth Béla dr., közvádló Lipcsey Ervin 
dr, védő Tölgyesi/ Ferenc dr.

— A főispán nevenapja. Lits 
Gyula vármoto \i k főispánjánál e hó 12 ón 
nevenapja alkalmából a vármegye 1 tikara 
testületileg tisztuigett, jó kivé- „lUU C\obor 
László alispán melet? han^u beszédben fe­
jezte ki, melyre a .uWn hasonló meleg 
közvetlenséggel válas/.oo

— Királygyakorlat Honiban.
Örömmel adjuk közkézre azt a hirt, 
hogy vármegyénk területén a jövő év­
ben a legnagyobb valószínűség szerint 
királygyakorlatok lesznek. Eltekintve 
attól az alattvalói örömtol, hogy kirá­
lyunk fölként, személyét vármegyénk 
vendégéül lathatjuk, a ki ez esetben 
Ipolyságon tartana hadi szállást — 
mindenki ■ főlertheti, hogy egy király-
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gyakorlat vármegyénkre, de különösen 
annak székvárosára emelkedés, fejlődés 
tekintetében félszázad vívmányaival fölér.

— Nagy vezérkari tanulmányút 
megyénkben. Junius hó el-Ő felében 
Beck Frigyes báró táborszernagy, a ve­
zérkar főnöke az egész törzskarral, 30 
vezérkari ezredessel és 17 törzs és 
főtiszttel Komáromból kiindulva vár- 
vármegyénket is útba ejtik, a hol Vá- 
mos-Mikolán időzve egy éjszakán át, 
lóháton Ipolyságra jönnek, és nálunk, 
három napig harcászati dolgokat és 
tanulmányokat végeznek. Máriássy fő­
hadnagy e napokban városunkban idő­
zik, hogy a törzskar látogatását elő­
készítse. Tőlünk Balassagyarmaton, Szé- 
csényen és Losonc vidékén át vissza­
mennek székhelyükre, — Már most 
felhívjuk városunk és vármegyénk kö­
zönségének figyelmét e ritka és magas 
vendégekre, és reméljük, hogy illő mó­
don fogadják a katona-vendégeket, akik 
olyan ritkán fordulnak meg Ipolyság 
falai között. Most, midőn Ipolvság ka­
tonaságot akar( igen jó lesz, ha a ve­
zérkari főnök jó benyomással távozik 
tőlünk és az ő pártolásával — akinek 
csak egy szavába kerül a dolog — ta­
lán megnyerjük a rég óhajtott zászló­
aljat.

— A megyei pénztárak államosí­
tása. Széli Kálmán miniszterelnök, 
mint belügyminiszter leiratban értesí­
tette minden vármegye alispáni hiva­
talát, hogy a megyei gyám- és házi­
pénztárakat, valamint a számvevősége­
ket a törvény rendelkezésének megfe- 
lően 1903 január elsejétől kezdődőleg 
a királyi nén -/ügy igazgatóságokhoz 
osztja be.

— A vasút koréiról. A tavaszi nagy vasúti 
előléptetések alkalmából C o t e 1 1 y Géza ipólysági 
máv. tisztet a VI. rangfokozat 3-ik osztályából 
ugyanazon rangfok 2. osztályába léptették elé.

— ITj állomásion»!!. Komma József volt kor- 
ponai állotnásfőnök helyébe Szurok János üzbégi 
főnököt nevezték ki, aki állását a napokban fog­
lalja el.

— Thék Endre a múzeumnak.
7hék Endre lontói földbirtokos, az ismert 
mecénás, a honti múzeumnak 100 koronát 
ajándékozott, honti, megyei vonatkozású 
régi ipari termékek, tárgyak beszerzésére, 

— Az iparművészeti társulat közgyű­
lése. A magyar iparművészeti társulat 14-én 
ülést tartott, amikor választásait is megej­
tette és T h é k Endre gyáros, lontói föld- 
birtokost és Hontvármegye bizottsági tagját 
a választmányba beválasztotta.

— A lekek orsz. bizott­
ságba e hó lO-ön Zichy Jenő gróf elnök­
lete alatt uléri tartott, a melyen a korpa- 
nai középkori városkapu később' Idáié- * 
kának lebontásához a ruin'v ,-rnek az en- I 
gedóly megadását n -ín '"avasolni, mert 
Korpona városa a k . .eletti helyiséget 
restauráltatni és nagybecsű történeti és 
régészeti emlékeinek elhelyezésére múze­
ummá akarja átalakítani.

— Hont és a premontrei kano­
nok rend. E hónap 6-án a jászóvári 
premontrei kanonok rend 100 éves fordu­
lóját ünnepelte a rend visszaállításának 
Magyarországon. Ebből az alkalomból ér­
dekesnek tartjuk felemlíteni, hogy ezen 
ünneplés minket is közelről érdekel, mert 
Ipolyság is egyike volt a premontrei rend 
birtokosainak. A 13. században az ipoly-

s-ígi própostságnak a Hont Pázmán nem­
zetség ad nagyobb, adományt. A 16-ik 
században teljességgel megszűnik. A bo- 
zóki és Ipolysági própostságokat fegyveres 
kézzel pusztították el. E javakat később 
a jezsuiták kapták, Ipolyságot ellenben 
megosztották a besztercebányai és rozsnyói 
székes káptalanok közt De hiteles helyek 
voltak az Ipolysági konventek is.

— Erogén vagy villany. A város vi­
lágítási ügye csak nem tud dűlőre jutni. Az 
erogén világítással való tárgyalás, amely a 
kórházban van berendezve, mindeddig nincs 
olyan stádiumban, hogy komoly dolog váljék 
belőle. Újabban Vertess Dezső marosvá­
sárhelyi mérnök, városunk fia. foglalkozik 
u VIllanyvűagitas berendezésének eszméjé­
vel es e heten statisztikai adatokat szerzett 
vájjon létesithető-e a dolog egyáltalán vagy 
nem. A fontos kerdesre legközelebb vissza­
térünk.

— Gazdasági ismétlő iskolák 
megyénkben. A „közoktatásügyi mi­
niszter a kir. tanfelügyelőktől jelentést 
kórt, hogy mennyi a tankerületükben 
tényleg működő gazdasági iskolák száma. 
Ebből megtudjuk, hogy Hontvármegyóben 
18 gazdasági ismétlő iskola van, a mely 
mind megfelel hivatásának. — Megyénk 
tanügyi viszonyai egyike a legjobbaknak 
az országban és Rill kitűnő tanfelügye­
lőnk Ivánka Istvánnal, a gazd. egylet 
jeles elnökével karöltve bizonyára csak­
hamar megkétszerezik a népre oly nagy 
haszonnal járó gazd. ismétlő iskolák szá­
mát, hogy megyénk csakhamar e téren is 
vezetni fog az országban.

- Ifjúsági egyesületek. Wlassics
Gryula közoktatásügyi miniszter, aki a tan 
és nevelésügy terén annyi kitűnő rendel­
kezéssel tette nevét hazánk kultúrtörténe­
tében halhatatlanná, legutóbb íundelotet 
bocsátott a vármegyei kir. tanfelügyelők­
höz, a melyben felhívta őket, hogy szer­
vezzenek ifjúsági egyesületeket, a melyek 
célja a rendelet szerint: „a tanköteles kort 
túlhaladott ifjúságnál a hazafias érzület­
nek, a vallás-erkölcsös éleinek ápolása ; a 
hasznos ismereteknek terjesztése; az ifjú­
ságnak illem- és tisztességre való szokta­
tása. Szebbet, magasztosabbat az igazi 
néptanító ettől nem is kívánhat magának, 
és reméljük, hogy Hontmegyóben is csak­
hamar megalakulnak ez üdvös eredmé­
nyükben előre valóbanki nem számitható 
ifjúsági körök.

— Uj takarékpénztár Ipolysá­
gon. Már néhányszor volt róla szó, hogy 
Ipolyságon még egy takarékpénztár alakul, 
a moly kissé jobbá és könnyebben hoz­
záférhetővé tenné a hitelviszonyokat. Újab­
ban ismét felmerül a takarékpénztár esz­
méje és komoly alakban közel van a meg­
valósuláshoz. A Selmecbányái kereskedelmi 
és iparbank akar Ipolyságon fiókot létesí­
teni, és a kereskedő és iparos-osztálynak 
olcsó tőkét adni. — Az uj takarékpénztár 
jelentékeny tényező volna városunk pénz­
ügyeinél és a hitelt kereső nagy közön­
ség bizonyára örömmel üdvözölné.

— Gyár Hontmegyében. Ismeretes 
dolog, hogy Felső-Túron Zmeskal György 
földbirtokos földjen nagy mennyiségű 
kaolin és porcellán homok van, amely 
eddig értékesítés nélkül hevert. A leg­
újabban azután egy külföldi vállalat 
értesült erről és Ztneskallal a föld 
eladása iránt érintkezésbe lépett. A 
kísérlet, a melyet a túri földdel végei­
tek, kitünően sikerült, és a cég már 
meg is kötötte Zmeskall Györgygyel a 
szerződést 15 évre. Nemsokára egy

K

mosodát epitenek, feltárják a porcéi 1 in 
földet, és egyelőre külföldi gyáraikban 
dolgozzák fel a nyers anyagot, de — 
mint biztos forrásból értesülünk — a 
gyárat is meg fogják építeni, és fino­
mabb fedő cserepet, disztéglát. cserép­
kályhát, sót majolika utánzata ipar­
cikkeket is fognak gyártani. — A cég 
egyik alkalmazottja két vállalati mér­
nökkel a múlt héten járt kint Zmes- 
kallnál és nagyobb mennyiségű földet 
vittek magukkal újabb kísérlet és vegy- 
eiemzés végett.

Holdfogyatkozás. Április 22-én hold- 
fogyatkozás áll be, a mely vészben Ipolysá­
gon is látható lesz. Az elsőtótedés 6 óra 17 
perckor kezdődik, a teljes holdfogyatkozás 7 
óra 26 perckor áll be. és 8 óra 52 perckor 
végződik.

Eljegyzés. Szabó Géza csikmegyei kir. 
tanfelügyelő eljegyezte F i 1 e p Elek nyugalma­
zott árvaszéki ülnök leányát, Ilonkát.

- A „Műegyetemi kör“ matinéja. A mű­
egyetemi kör április 20-án délelőtt 11 órakor a 
fővárosi Vigadó nagy termében zártkörű matinét 
rendez, a melynek egyik fénypontja Földes 
Ede városunk fiának szavallata lesz, aki Gár­
donyi Géza: Házassági ajánlat cimü vig mono­
lógját adja ölő.

Tejszövetkezet Kemencén. A ke­
mencéi és vidéki földbirtokos gazdák alakí­
totta virágzó és életerős tejszövetkezet e 
hó 13-an tisztújító közgyűlést tartott, a 
melyen elnökké S t i b 1 o János tanítót, al- 
elnökké A 1 k é r Antal uradalmi intézőt vá­
lasztottak meg. A szövetkezet célja a tej és 

I termékek jó értékesítése, és ügykörét később 
tojásra, baromfira és egyéb gezdasági cik­
kek eladására is ki fogja terjeszteni. Bár 
e(fdig jelentősebb eredményeket a szövetke­
zet nem mutathat fel, működése elé a tagok 
reményteljes várakozással néznek.

— Gondnok választás. A drégely- 
p a I a n k i ev. ref. egyházmegye segédgond­
noki állasara beadott szavazatokat e hó 12-én 
bontotta fel a bizottság. Nyolc egyház adta 
be szavazatát, a melyek közül 7 Sárközy 
Aurél komáromi főispánra, és egy 8 z i 1 a s y 
Béla földbirtokosra esett. így tehát Sárközy 
Aurélt választottak meg a drógelypalánki 
ev. ref. egyház segédgonduokává.

— A beteg-pénztár közgyűlése.
Az ipólysági kerületi betogsególyző pénz­
tár e hó 12-ikóre hirdetett közgyűlése a 
tagok részvótlensóge miatt nem volt ha­
tározatra képes, miért is e hó 20 án (va­
sárnap) lesz megtartva a városház nagy­
termében, amikor a gyűlés mindenesetre 
határoz, a tagok megjelenésére való tekintet 
nélkül.

— A fürdőügyi kongresszus. E
héten tartották a baineológusok a hazai 
fürdők ügyében kongresszusukat, a melyen 
több olyan dolgot vitattak meg, a miből 
a hazai türdők tellondülóso, és a forgalom 
nagyobbodása varható — Igazán kár és 
sajnáljuk, hogy megyei fürdőink: Szántó 
és Spilatnya a kongresszusra nem küldtek 
képviselőket, akik fürdőinknek propagan­
dát csinálva, érdekeiket mogvódtók volna, 
ama fürdőkkel szemben, a melyek a rek­
lámhoz jobban értenek, mert gyógyhatásra 
fürdőink az összes orvosi vélemények sze­
rint kitűnőek.

A poNtu a l<»y,»iiA<tgf-rt. A közönség na­
gyobb kényelmére, a postautalvány összegeknek 
háznál való kifizetését a posta és távírda igaz­
gatóság legközelebb városunkban is b rendezi. E 
szolgálatot egy egész külön utalvány kézbesítő 
fogja ellátni, s Így nemcsak hogy a többi postai 
anyag kézbesítését nem fogja a kifizetéssel járó 
időrabló ténykedés hátráltatni, sőt az egész kéz­
besítési szolgálat gyorsabb tempóban fog történni, 
Az utalvány összegeknek háznál való kifizetésé­
ért utalványonkint 4 fillér, illetve ha ugyanazon 
címzettnek egyszerre 6-nól több utalvány fizet­
tetik ki, darabonként 2 fillér, de legalább ez 
esetben 20 fillér jár.
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— Korpona heraldikája. A magyar 
történelmi társulat f. hó 3-án tartott ülésén 
Nagy Gyula titkár felolvasta Fejérpataky 
László véleményét Korpona város h jraldikái 
sziliéiről. Korpona -város arra kérte a törté­
neti társaságot, hogy a város 1217-ben ka­
pott és 1609-ben megújított címere alapján 
határozza meg a várost hitelesen megillető 
címer és zászló-szineket. Fejérpataky Kor­
pona város színeit a következőkben állapította 
meg: vörös, fehér, kék sávok, a közép fehér 
sávon vörös kereezt.

— A gyorsvonatok gyorsítása.
Rég nem voltak oly lényeges menetrend 
változások, mint a milyenek május else­
jén lépnek életbe a máv. fő vonalain. 
Ugyanis fokozni akarják a gyorsvonatok 
átlagos sebességét, moly ez idő szerint a 
hatvan kilométert alig haladja meg és 
első sorban a becs—budapesti forgalom­
ban az összes gyorsvonatok menetrendjét 
4.50 percről 4,05 percre akarják leszállí­
tani. Egy gyorsvonat, mely délután 3 
órakor indul Becsből Budapestre és 3.15 
porckor Budapestről Bécsbe, már 2 éve 
4,05 porc alatt teszi meg az utat és most 
az államvasutak uj szerkezetű, pompásan 
bevált lokoinotivjai segélyével az összes 
Becs—Bbőst között közlekedő gyorsvona­
toknál hasonló menetsebességet akarnak 
elérni. Hasonlókép gyorsítani fogják a bu- 
dapest—fiumei és budapest—nagyvárad- 
brassói gyorsvonatok sebességét és vég­
eredményében átlag 80 kilométernyi me­
netsebességre törekszenek a máv. vala­
mennyi elsőrendű vonalain. A május 1 ón 
életbelépő nyári menetrendnél ezen gyor­
sítás részben már életbe lép. A fővonalon 
Budapest és Becs között talán már előbb. 
Az utazóközönség, melynek az idő pénz 
bizonyára hálásan fogadja majd az uta­
zás gyorsítását.

— ltur harcos Ipolyságon. Érdekes vendége 
volt az elmúlt héten városunknak. Könyves Gyula 
nógrádinegyei fiatal ember, aki kalandos utazásai 
közben Transzválba is eljutott, és mint altiszt 
vett részt a kis nép vitéz szabadságharcában. 
Könyves igen érdekes történeteket mondott az ő 
katonai életéből és másnap tovább utazott Lo­
sonc felé.

— Giiirky Dezső nyugdíjazása. Mint
köztudomású: Gyürky Dezső volt csábi szol­
ga bi ró a legutóbbi tisztújítóstul kimaradt. 
Most a tavaszi közgyűléstől 21 évi szolgá­
latát betudni és ennek megfelelő nyugdíj 
megállapítását kérelmezte. A bizottság Gyiir- 
kyt a folytatólagos szolgálat kimutatására és 
a szolgálatból való visszalépés okának iga­
zolására hívta fel.

— Hamis pénz forgalomban. Ipolysá­
gon legutóbb hamis pénz került forgalomba 
Legutóbb Jaskó a temetkezési egylet szol­
gája kapott egy hamis forintost. — Figyel­
meztetjük a közönséget, vigyázzon, nehogy 
valahol hamis pénzt fogadjanak el ós ilyen 
módon károsuljanak.

— A zní«1<$ hitközségből. Az ipolysági stkvó 
zsidó hitközség vasárnap képviselőtestületi ülést 
tartott, a melyen Wermes József az uj hit­
községi elnök bemutatkozott. A hitk. képviselők 
teljes számmal megjelentek és letárgyalván a 
folyó ügyeket, a képviselőtestületből kiegészítették 
az iskolaszéket Eichenwald Lajos, H i m m- 
1 e r Sándor dr., K ohn Márk dr. és és S c h w ar c z 
Adolf tagokkal. — B a i g Mór és XV i 1 h e i m 
Károly dr. állásukról lemondottak.

— Betörési kísérlet. Az elmúlt héten Peresz- 
lényben Fráter Zsigmond földbirtokos lakásába 
egy ember rabló szándékkal be akart törni. A 
háznál verandát készítettek és a munkások éj- 
eeakára otthagyták szerszámjukat, a mit a betörő 
magához vett és munkához látott. Időközben

KONTI LAPOK április 17.
- J

azonban Fráter felébredt és kilőtt az ablakon, 
mire az ember elmenekült. A gyanú egy többször 
büntetett egyénre irányul, akinek ez a betörés 
már nem első kísérlete.

— A szerelem Iskolája. Egy Brooks 
nevű amerikai tanár Atwood- ban, Now- York 
mellett, megalapított egv iskolái, amelynek 
az udvarlás és a szerelem tudománya a 
tantárgyai. Brooks tanár otrombának ós 
a kor szellőméhez nem illőnek tartja a 
mai szerelmeskedés módját ós iskolája 
által azt akarja elérni, hogy a modern 
ifjúság rendszerbe foglalt tudományos 
elvok szerint ébreszsze ós közölje szive 
érzelmeit. A tanítás elősegítésére az is­
kola vezetője még gyakorló mintákról is 
gondoskodott, amelyek között talán az 
erőmórővel ellátott ölelőgóp a legérdekesebb 
Ez a gép közönséges szabómodell, mely 
arc helyett a nyomás mérésére való órával 
van ellátva, ós arra való, hogy a tanít­
ványok rajta megtanulják az ölelésnél 
kifejthető nyomás erejének a mértékét, 
nehogy az iskola végzett tanulói úgy jár­
janak, mint egyik tanárjuk, aki szerel­
mesének hosszas habozás után kimondott 
„igon“-jót azzal viszonozta, hogy heves 
ölelésében betörte menyasszonyának há­
rom bordáját. Brooks ur meg van győ­
ződve róla, hogy az ő tanítványai nem 
fognak oly boldogtalan házasóletot élni, 
mint a jelenlegi harminc millió amerikai 
házaspár folcrésze.

— Veszett kutya garázdálkodása.
Paláston, e hó 13-án Hol s ég Pál paraszt- 
gazdát egy veszett kutya megharapott, lie i n- 
hardt Zsigmond jár. állatorvos megállapította 
a kutya veszetsógét, mire az ember lement 
a Pasteu r-iritézetbe. — Legutóbb Kemencén 
is történt ilyen eset. ós ezért a hatóságok­
nak ebzarlatta! vagy más módon kellene az 
ilyen esetet korlátoznia.

— Az adózó közönség figyelmébe, a
város elöljárósága elkészítette a II. osztályú 
adókivetési lajstromokat, amiket az adózó kö­
zönség megtekinthet a jegyzői irodában.

— Tüzek. Kora tavasszal három helyről 
is jelentenek tüzeket megyénkben. Honion 
ezen a szerencsétlen falun ismét leégett né­
hány ház. — Egegen kigyulladt Téreud Mór 
magtárja, ós c«ak a Demner Ferenc főpa­
rancsnok ós Nádasy Józsol alparancsnok ve­
zetése alatt kivonult tűzoltóság gyors mun­
kájának köszönhető, hogy a tűz tovább nem 
terjedt. — Ugyancsak tűz volt Inamon is 
e héten.

— Idill. A vasárnapot arra teremtette az 
Ur, hogy hat ós fél napig az Íróasztal mel­
lett görnyedő kishivatalnok a hetedik napon 
leöblítse a porát azoknak az aktáknak, a 
melyekkel a héten foglalkozott. Helyes do­
log. és nem lehet ellene senki fiának kifo­
gása. ha az ember — nőtlen , . .

Igen ám, de a mi N. barátunk nős, és 
pedig milyen nős ! . . Az asszony csupa 
temperamentum, nem csoda hát, ha türel­
metlen volt, amikor kedves térje még 10 
órakor sem jött haza vacsorái ni.

— Megállj ! — gondolta magában, — majd 
adok én neked ! . .

Felöltözött, és a konyhai fegyvertárból ma­
gához vett egy erélyes támadó szerszámot. 
Ezzel fegyverkezve várt a vendéglő kapuban.

A kedves férj éppen harci nótákat dalolt, 
és egy-egy ajtónyitáskor kihallatszott re­
kedtes hangja :

Hogy engem egy asszony
Éxeciroztasson
Olyan nincs a sifonérba. . .

A menyecske gúnyosan elmosolyodott és 
a keze ökölbe szorult. ■

— No megállj ! ;
A jó kedv . sem tarthat örökké, és N. ur 

is hazafelé, illetve kifelé tart.
— Itt vagy, te lump, korhely ! . . — kezdj 

az üdvözlő beszédet az asszony, ós , . . . ■
A hold diszkréten és szégyenkezve egy 

felhőfátyol mögé bujt,és nekem sincs lelkem, 
hogy leírjam N. ur nyilvánosan történt csa­
ládi illidjét.

— Tniioiic-ilgy. A szolgaidról hivatal újabb 
rendelkezés folytán az iparos tanonc-iigyet átadta 
a városi jegyzői hivatalnak, ezentúl ilyen ügyek­
ben ott nyerhetnek a munkaadók útbaigazítást 
ős felvilágosítást.

— Vivóspert Hatos István vivómester áp­
rilis végéig tartó vivócíklusát egy hónappal meg­
hosszabbította és haladók ez időre is jelentkez­
hetnek vívótermében.

— Tiíneyröbai. Baneth Soma tánctanitó 
növendékeivel e hó 19-én esté 8 órakor a város­
ház nagytermében táncpróbát tart. Az érdeklődő 
közönség részére személyenként 2 korona, csalá­
donként 3 korona a belépő díj.

— A baklcr. X vidéki földbirtokos a falusi 
baktert külön honoráriumért arra szerződtette, 
hogy éjszakánként jöjjön el az asszonykája ab­
laka alá és fújja el melankolikus szerszámján az 
időt ott is. Lehet, hogy ez ábrándos hangulatija 
ringatta a menyecskét, vagy pedig mindig sze­
rette volna tudni, hogy hányat — ütött az óra... 
szóval a bakter hivatását rendesen teljesítette.

Egyszer a férj uramnak dolga akadt Ipolyságon, 
és mivel diskréció köt — nem árulom el, hogy 
kártyázott - elég abból annyi, hogy mikor órá­
ját elővette, éjfélt mutatott . . .

— Tyü a ragyogóját! . . — káromkodott a férj, 
— mit szól majd a menyecske!? . . de meg az 
időt is sajnálta amit a füstös légben görnyedve 
töltött el, míg otthon a puha, meleg fészek várja 
hogy befogadja.

De a mi késik, nem múlik! , .
Befogat; szegény lovakat halálra hajszolja és 

egy kurta óra alatt otthon van. Benyit az otthon 
meleg ajtaján ős meghatva áll meg az asszonyka 
puha ágya előtt. Szegény, olyan nyugtalanul pi- 
heg; apró kacsói ökölbe szorulnak és — felnyitja 
szemét . . .

- Te ... te haszontalan! . . — szól szemre- 
hányólag — hol jártál eddig? . .

— Ne haragudj! . . bocsáss meg drágám! . .
— Szót sem! . . Hány óra van?
— Hát mennyi legyen? . . tiz, kicsi bogaram, 

tiz! . .
Éppen ekkor fújta a bakter az — egyet! . .
A menyecske méltatlankodott.
-- Ugyan, Józsi, hát még hazudsz is? . . nem 

hallod, hogy egyet fújt? . .
— De aranyom, a nullát csak nem fúj­

hatja! . .
— Az ül filléres levelezőlapok. A bu­

dapesti m. kir. posta és táviróigazgatóság 
a következő sorok közlésére kérte fel la­
punkat: A vidéki közönség egy részének 
tájékozatlansága következtében még mindig 
nagy számmal érkeznek Budapestre 4 fillé­
res levelezőlapok, melyek 1 filléres pótjegy- 
gyei nincsenek ellátva s ennek folytán a 
kézbesítés alkalmával csak pótdijjal megter­
helve kézbesíthetők. Az ebből származó kel­
lemetlenségek és kezelési nehézségek meg­
szüntetése céljából felkérem a közönséget, 
bogy a 4 filléres régi kiadású levelezőlapo­
kat a postára adás alkalmával 1 filléres 
pótjegygyel saját érdekében okvetlenül 
lássa el.

Közleményeink egy része lapunk 
jelen számából, dacára, hogy kedves 
olvasóink szolgálatára 14 oldalas 
rendkívüli ierjedelmet adtunk — a 
jövő számba szorult ki.
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A szerelem iskolája.

Ipolyság, ápt ilis 17.

Egy Brooks nevű amerikai tanár 
New-York mellett iskolát alapított, 
a melynek az udvarlás és a szerelem 
tudománya a tantárgyai. A tanítás 
elősegítésére minták is vannak az 
iskolában, a melyek között az erő- 
mérővel ellátott ölelőgép a legérde­
kesebb. Az iskola végzett tanítványai 
oklevelet kapnak, hogy képesek a — 
boldogságra.

Pajkos kis leányok 
lm mondok egy mesét,
Már azt is tanítják,
Hogy az ember miképp 
Csókolja kedvesét,

ügy amerikai 
Foglalta rendszerle,
Hogyan keil kaesintni,
Miképp kell nevetni 
Szép asszonyt szembe.

Ölelni igy ölelj:
Túrd ki a két karod 
Ks szorítsd magadhoz,
Gyöngéden s n égis jól,
Azt, akit akarod.

Suttogj halkan, lágyan 
Apró kis fiilébe,
És a tnig öleled,
Lehajthatod fejed 
Az édes ölébe.

Mondd el neki hévvel,
Hogy érte ég szived,
Meghalsz ha nem szeret,
11a ő nem agy - - más sem 
Lesz soha a tied.

Hanem arra vigyázz,
Heves ne légy, legényt 
Légy gyöngéd és finom,
Fe fájjon, ka ölelsz,
Le szenvedjen szegény!..

Egy gép oktatja ki,
Miképp kell ölelni,
Mert a szegény tanár 
Kedvesét ölelve —
Meg találta ölni.

Megtanuljátok itt 
Az ölelést csókot,
„Igent“ ilrebeyui,
Szerelmet vallani,
Lrzéskeltö bókot.

Hoyt! rebegje a lány :
„ Mamámmal beszéljen I“
Boldog csak agy lehet,
11a feleségül vesz,
Hogy én velem éljen,

A sok pajkos leány 
Gondolja mayába:
He jó lenne járni 
Fái link Ipolyságon 
Ilyen iskolába ! , ,

Az első osztályban 
Még csak udvarolnak,
A második ölel,
A harmadik csókol.
— Hát még mit tanulnak ? t. .

Sok fiú lehet ott 
Szerelmet tanulni,
He a lánynak nem kell,
Mert azok mind tudnak 
Csókolni ölelni.

Már igyen születnek 
Erre a világra:
Szájukra csók való,
Mint méh a virágra,
Mint madár az ágra.
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Minek ohj iskola,
Minek olt/ tudomány, 
Miben a mesternél 
Sokkal járatosai b 
Minden kicsi leány ? / ,

Ki por tor.

KÖZGAZDASÁG.

(*) A Triesti Általános Biztositó 
Társaság (Assicurazioni Generali) {'. é. 
március hó 20-án tartóit 70 ik közgyűlésén 
terjesztettek be az IflOl. évi mérlegek.

Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, hogy 
az 1901. december 31-én érvényben volt 
életbiz ositási tőkeösszegek 571.267.823 
korona és 19 fillért tettek Id, és az év 
folyamán bevett dijak 25,501.529 korona 
89 fillérre rúgtak. Az életbiztosítási osztály 
dijtartaléka 12,664410 korona 50 fillérrel 
147.165.146 korona 89 fillérre emelkedett.

A tűz biztosítási ágban a díjbevétel 
11.890.311.770 korona biztosítási összeg 
után 19.179.387 korona 41 fillér volt, miből 
8.453.497 korona 20 fillér viszont-biztositásra 
fordittatott úgy. hogy a tiszta díjbevétel 
10.725.890 korona 21 fillérre rúgott, mely 
összegből 7.267.495 korona 05 fillér mint díj­
tartalék minden tehertől menten jövő évre 
vitetett át; a díjtartalék tehát a tisza díj­
bevétel 67.76 °/o*át teszi ki. A jövő években

-A- jegyzőkönyvi köszönet.

Ily késő éjszaka ki jár ott künn az ■— utcán?
A lump kompánia az, a mely még nem elégelte 

meg a mai napot, szeretne valami bosszantó gaz­
ságot elkövetni méltó befejezésül.

Egy nagjhnju piktor, vagy három jogász, né­
hány lírai költő, és más egyéb alkotja a tár­
saságot.

— Hozzuk meg az összes csengetyüket! — 
ajánlja az egyik.

Megvetően szólnak a sablonos ajánlatra:
-— Szamárság! . .
Az egyik egy hattyú-cigarettát kotor elő, de 

gyufája nincs senkinek sem.
Nézd, ott a lámpás, gyújtsd meg azon.

A terv tetszik, a cigaretta tulajdonosa fürgén 
felkuszik a lámpásra és meggyujtva a cigarettát 
a lámpát elfujta.

— Heuréka! . . megvan! . . oltsuk el a lám­
pásokat! . .

A helyeslés egyhangú, és sarokról sarokra jár­
nak, mindenütt eloltva a pislogó lángocskát, a 
mely úgy is kétségbeesett küzdelmet folytat csu­
pán az éji homálylyal.

Az egyik sarkon meglátta őket egy rendőr és 
a kompánia drukkolt is, hogy biz itt baj lehet, 
de Mihaszna bácsi csak annyit mond illő szi­
gorral :

- Jó estét kívánok! . .
_ Az összes lámpák kialudtak, csupán a csillagok 
cs a, hold méla fény6 óv meg ^gy-Ggy részeg 
honpolgárt attól, hogy girbe-gurba kövezetünkön 
ki ne törje a nyakát.

A kompánia eloszlik és miközben kézfogással 
búcsúznak, igy köszöntik egymást:

— A viszontlátásra — a dunkliban! . .
Mert mindenki azzal a szent meggyőződéssel 

feküdt le, hogy ezért mártírjai lesznek a zsarnok 
önkénynek, a mely legkevesebb fél napra visszaél 
személyes szabadságukkal.

Vagy két napra az ifjak nagy pecsétes levele­
ket kaptak, a melyok tartalma körülbelül ez volt:

t ekintettel a város zilált anyagi viszonyaira 
indíttatva érezzük magunkat arra, hogy azon 
figyelmes és követendő fényükért, amelylyel 
a városi lámpák eloltása által — amúgy is 
elég fényt árasztván a csillagok - a város­
nak tetemes hasznot okoztak és ez által a 
knzt szolgálták, -■ jegyzőkönyvileg mondunk 
hálás köszönetét.

Kelt, stb.
Ámbár egyik-másik kétkedett az okmány ere­

deti voltában, de az Írás stílusa meggyőzte őket 
és eloszlatott felőle minden kételyt.

Iksz.

esedékessé véle dijkötelezvónyek összege 
80,231.416 korona 02 fillér.

A szállítmány biztosítási ágban a díjbevétel 
kitett 4.937.050 korona 14 fillért, mely a 
viszontbiztosítások levonása után 2,197.096 
korona 58 fillérre rúgott.

A betöreseslopás elleni bisztositási ágban 
a díjbevétel 317.084 korona 80 fillért 
tett ki.

Károkért a társaság 1901-ben 27,945 234 
korona 91 fillért folyósított. Ehhez hozzáadva 
az előbbi években teljesített kárfizetéseket a 
társaságalapítása óta károk fejében 716.540.625 
korona és 97 fillérnyi igen tekintélyes összeget 
fizetett ki. Ebből a kártérítési összegből 
hazánkra 133.470.273 korona 85 fillér esik. 
mely összeget a társaság 192845 káresetben 
fizette ki.

A nyereség tartalékos közül, melyek 
összesen 16,022.487 korona 99 fillérre rúgnak 
különösen kiemelendők: az alapszabály 
szerinti nyereségtartalék, mely 5,250 000 
koronát tesz ki, az értékpapírok árfolyam- 
ingadozására alakított tartalék, mely a 
3.379.624 korona 17 fillér külön tartalék, 
úgyszintén az évi nyereségből kihasított 
350.000 korona, 10.402.487 korona 99 ffillérre 
emeltetett fel; továbbá felemlítendő még a 
160.000 koronára rugó kétes követelések 
tartaléka. Ezeken kívül fennáll még egy 
560.000 koronát kitevő külön alap, melynek 
az a rendeltetése, hogy az életbiztosítási 
osztályban a kamatláb esetleges csökkenését 
kiég) enlitse

A társaság összes tartalékjai és alapjai, 
melyek első rangú értékekben vannak el­
helyezve az idei átutalások folytán 173,458.451 
korona 60 fillérről 190.319.427 korona 11 
fillérre emelkedtek, melyek következőképen 
vannak elhelyezve;
1. Ingatlanok és jelzálog követelések 31,870.290
K. 66 t. 2. Életbiztosítási kötvényekre adott 
kölcsönök 17,799.821 K 32 f. 3.' Letéteme- 
nyezett értékpapírokra adott kölcsönök 
2.467.253 K 17 f.4. értékpapírok 122.468.568 
K 59 X. 5. Tárca váltók 1,140.190 K 42 f. 
b. A részvényesek bisztositott adóslevelei 
7.350 000 K - f. 7. Bankoknál levő 
rendelkezésre álló követelések, készpénz és
az intézet követelései ahitelezők követeléseinek
levonásával 7,223.302 K 95 f. összesen 
190.319 427 K 11 f. Ezen értékekből 43 
millió korona magyar értékekre esik.

(*) ötvenéves jubileum. A jubileumok 
korszakában nem hagyható figyelmen kívül 
egy nevezetes mozzanat, a mely Magjaror- 
szág mai gazdasági fejlettségének úgyszól­
ván fordulópontját képezi; — ez pedig a 
legelső gőzcséplőgépnek 50 évvel ezelőtt 
történt meghonosítása Magyarországon. 1852ik 
évben szállította ugyanis Clayton & Shuttk- 
worth linkelni világhírű gépgyár a legelső 
gőzcséplőgépet ide Magyarországba, m.ly 
gőzgép még ma is megvan s 1900. évben 
delgozott utoljára. — A hazánkban használt 
gőzcséplőgépek igen tekintélyes része Clayton 
& Shutlleworth gyáránál került ki. a mely 
cég a kezdet nehézségeinek leküzdése után 
általános és feltétlen bizalomban részesült 
Magyarországon s ezt magának mai napig 
is megőrizte. — 1858. évben a Clayton &
Sbuttleworth cég Budapesten egy állandó 
telepet létesített, és egy nagyobbszabásu ja­
vítóműhelyt rendezett be, n mely egyike a 
magyarországi nyerstermények és anyagok, 
rendszeres fogyasztóinak.
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Ha eredményesen 
akar hirdetni, csak 
a,KONTI LAPOKÉHOZ 
forduljon, a mely hir­
detéseket és reklá­
mokat jutányosán 
közöl.

Az arc és kezek üdeségét
szép fehér színét (theint), elérjük, ha a

Liliomtej arcz-cremet
állandóan használjuk, mely rövid időn belül 
eltávolít pattanásokat, szoplőt és
kiütéseket. Az arcbőrt bársonysimává és

6460. 1901. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat
Alulirt bíróság közzé teszi, hogy Bolczáz 

Lajos vhajtatónak Molnár András és Molnár 
Ferenc vhajtást szenvedők elleni 140 korona 
tőke és jár. iránti vhajtási ügyében a terü­
letéhez tartozó Tesmag község 1. 396. sztj- 
kvben I. 1. sor. 1888a. brsz. Molnár András 
nevén álló ingatlanra 4 kor.

2. az ottani 237 sztjkvben f 1. sor. 124 
hrsz. Molnár András nevén álló házra 320 
koronában magállapitott kikiáltási árban 
1902. május 10 napjának d. e. 8 órakor 
Tesmagon a község házán a megállapított 
kikiáltási ár 10 % ának bánatpénzül letétele

mellett becsáron alul is el fog árvereztetni.
A vételár az árverés napjától számított 

30, 60, és 90 nap alatt 3 egyenlő részletben 
5 o/0 kamatokkal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszá­
mítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál vala­
mint a fent nevezett község elöljáróságánál 
megtekinthetők.

Kir. törvsz. tkvi hatósága.
Ipolyságon 1901. november 22-én.

Oravecz Béla
kir. törvsz. bíró.

> uv «m» Km,' sä* *>MCM£%»i£MCMCMCMC MC 'MZ MC MC MCMCMC MC MC MC MC ‘MC MC MC MC MC MC MC MC

ruganyossá teszi. Hozzá való Liliom tej 
szappan, valamint I-iliom ponder is

kapható
Esztergomban

ROCHLITZ ARTHUR
gyógyszerésznél —a „Fekete sashoz“ címzett
liercegpriiiiüsi udvari és vármegyei 
gyógyszertárban, -- valamint minden na­
gyobb vidéki gyógyszertárban is.

Postai megrendelések a legnagyobb titok­
tartás biztosításával gyorsan és pontosan 
csakis utánvét, vagy a pénz előleges be­
küldése mellett — jutányos áron - eszkö­
zöltetnek.

Próba-tégely 70 fillér, rendes tégely 1 K, 
— hozzávaló szappan 70 fillér, — pouder 
(három színben is kapható) 1 korona 50 fill

a

Vállalkozók és építészek
figyelmébe !

Az „Országos Pályázati 
Közlöny“ szállításokra, 
építkezésekre kiirt összes 
nyilvános és magán pá­
lyázatot közli. Előfizetési 
ár negyed évre 4 korona. 
Megrendelhető a kiadóhi­
vatalban Budapest, Rökk- 
Szilárd-utca 27. szám.

kisbirtokosok orsz. 
földhitelintézete

kisebb birtokosoknak bekebelezés mel­
lett ad hosszabb, rövidebb törlesztésű 
kölcsönöket.

Segélyét fenállása óta
23262

kölcsönvevő vette igénybe, kiknek 
összesen
73,407.300 korona

kölcsönt fizetett ki.
Az intézet kölcsöneinek természete 

és módozatai felöl mindenkinek ad szí­
vesen felvilágosítást.

Egyszerű levélbeli kérdésre mindenki 
kaphat útbaigazítást s a felek kórtéré 
az intézet mérsékelt díjért a kölcsönök 
bekebelezése és lebonyolítása körüli 
teendőket is elvégezteti, sőt a költsé­
geket is előlegezi.

A kik e kölcsönök iránt érdeklődnek, 
forduljanak közvetlenül az intézethez 
Budapest. Bálvány-utca 19. sz. alá.
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JEGYZÉKE az
50,000 nyereménynek.

Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben:
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Kiváló szerencse
TÖRÖK-nél

Nagyon sokain szerencsések lellek általunk
Hat millió koronanáljjtöbbet nyertek 

nálunk nagyrabecsült vevőink.
Az egész világ Icgeséíydtisabh sorsjátéka 

a mi m. kir. szab. osztály sorsjátékunk, 
moly nemsokára újból kezdőiét veszi.
100,000 sors egy 50,000
PÉNZIVVERE? ÉM'YEL sorsoltatik ki, tehát 
az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt 
sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom 
millió 160,000 koronát, egy ha­
talmas összeget sorsolnak ki. Az egész 
vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek 
tervszerű betétjei a következők: 
egy nyolcad (i/8) frt. —75 vagyis 1 50 kor.
egy negyed (i/4) írt 150 vagyis 3*—"kor.
egy fél fi/z) frt 3— vagyis (V— kor.
egy e ész (i/i) frt 6-— vagyis I21— kor.

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz 
beküldése ellenében küldjük szét. Hiva­
talos tervezőt díjtalanul. Megrendeléseket 
kérünk azonnal, do legkésőbb

f. éir május hó l-ig
bizalommal hozzánk küldeni.

Török A. és Tsa.
:----- --- BANKHÁZ-----

Budapest,
Hazánk legnagyobb detail osztály- 

sorsjáték üzlete.
FötíviMlíinn osztálysorsjdték 

osztiily ni :
Főüzlet: VI. Teréz-körut 46/a. 
Fiókok : 1. Václ-körut 4.

2 Muzeum-körut 11.
 3. Erzsébet körút 54.

Itondeldlevél lcvAgnndd.—------------TÖRÖK A. és TÁRSA bankháza Budapest.
Kérek részemre................. I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sors­

jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
( utánvételein! kérem )

az összeget.........kor. összegben J postautalványnyal kUldöm f
( mellékelem bankjegyekben (bélyegekben.) ) A nemtetsző törlendő.
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Hirdetmény.

A III-dik kerület kir. közúti felügyelője 
1902, évi április hó 2-án kelt 15(i. 
számú rendeletével a budapest—besz- 
teroebánya—krakkói állatni közút 
39.0 — 54 0 km. szakaszán szükséges 
karfák és kerék vetők helyreállítását 
5454 kor. 23 fillér összeg erejéig 
engedélyezte.

A fent említett munka kivitelének 
biztosítása célj ibúi az 1902. évi
április hó 30-ik napjának d e. 10 
Órájára a hontvármegyei m kir. 
államépitészeti hivatal helyiségében 
tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás 
hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy afeutebbí munkálat végrehajtásának 
elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat 
a kitűzött nap d e. 10 órájáig a neve­
zett hivatalhoz annyival inkáb igyekez­
zenek beadni, mivel a későbben érke­
zettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általánosfeltételekben 
előirt, az engedélyezett költségösszeg 
5 %-ának megfe lelő bánatpénz csa­
tolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek 
a nevezett m. kir. államépitészeti hi­
vatalnál a rendes hivatalos órákban 
naponként megtekinthetők.

Ipolyság, 1902. évi április hó 4-én.

Az elismert los» 
Szabad, aszaló készülék

gytiimn<*s- <*n íozoléknoh.
Bor és gyümölcs sajtók.
Gy ihn öl cs- es szol őz űzők 

és bogyómorzsolók. 
Önműködő szab. szőlő-fecskendő 

*S Y P HONI A“
tonn (lues (‘fi vértetii puszlitlíira.

Ibzállitható Itt karók-tűzhely ok
Acél ekék &£££,

R(t, moll», tago- Q , ,
zott (s <1 ingónál öoronak.

Gyűrűs es sima acél lemez 
földi hengerek.

lA-g vilfolti vetőgépelt,

í jobb ős leg-lcitiiiiot>l>

Cséplőgépek:
szabad, uj Kenőgyörövel ellátott 

görcsös csapágyakkal

kézi-, járgány-
es

gözhajtásra,

Járgányok
1-« vonóiílldl befoffdsftra,

Legújabb gabona-tisztító rosták, 
TRIEUREK és KUKORlCA-MORZSOLOK,
Szecska vágók, darálók, répavágók. 
Szénn ős szalmaprőselt

nyugvók es sztHlitliatóU. 
valamint minden más fajta

Arató-gépek JÄk gazdasági gépeket
Sziénagyiijtök és arató- a szerkezetben

ereiouiyc-n. Szénaforditók. készítenek és szállítanak •

MAYFARTH PH, és Tár«_
cs. es kir. kiz. szabadalmazott gazdasági gépgyárak, vasöntödék

cs vashamormövek ----- -------------------
BÉ OS, II/l Taborstrasse 71. r«o

Kitüntetve több ....... . 490 arany ezüst s bronz éremmel az Ossz. „mrvobb Uiáuu«* .
RéSzlet6S árjegyzék 6s számos elösmcrő levél ingyen- - Képviselők és viszontelárusitók kevestnek

Hontmegyei
m. kir építészeti hivatal. Kapható Knapp Dávid urnái Léván.

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb

locomobil- és cséplőgép-gyára.

ton & Shuttleworth
mezőgazdasági gépgyárosok Q) Budapest

áltál a legjutánvosabb árak mellett ajánltatnak:

Váczl-körút 
63. sz, f ~~í r* -:

£LsÍ"V
^ozai Is

fXíSX.i.. ■
ifi ■ uimnxrmzrl i ■ Y tv ’ '-••fyyt[ x ' Z2.áy ,
.* V uic-./axtrj es . .. . .
Hígító cement-áragyára

leSlNw
I- T1 Roitenbiilar-utcza S3.

(i ran il-ferazzo,
/irtói i h 'ozások, „
Medenezék, 
Csatornázások,
Szökő kt itak,
Jászolok,
Fairen ce falburkolati 

lapok,
Aszfalt-tető és elszige­

telő lemezek,

Keraniii-lap, 
Mozaik-lap á la Meti- 

laeli,
Márrány Mozaik-la/.,
Cementlap,
Me nyezet- náciszövet, 
Tűzálló tégla,
/ őrt land Cement, 
Roman Cement,
Ten -a cotta-á rak.

Locomobil és gőzcséplőgép-készletek 2‘^ae,Sai2aióz6kl8!’
továbbá lárgány-cséplógépek, lóhere-cséplők, tisztitó-ron&k, konkolyozők, kaszáló- te 

aratógépek, szénagyOjtók, boronák.

„Columbia-Drill“
legjobb sorvetögépek, 

szeoskavágók, pépavágók, 
kukorlcza-mopzsolók, 
darálók, őrlő-malmok, 
egyetemes aczél-ekék.

Részletes árjegyzékek kivu 
natra ingyen és bérmentve 

küldetnek.

2- és 8-vasíl ekék és minden egyéu gazdasági gé
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Hirdetmény.
Értesít cm a t. közönsé­
get, különösen a földbir­
tokos urakat, hogy nálam 
e 1 s ő r e n <1 ü j <>» 

égetett

darabos mész
nagybíinés kicsiny­
ben kaphat'). Métere 
3-30 körömiért. 

Tisztelettel
Klein Samu

szappangyáros 
[polys á gon.

Eladás vétel és bérlet
1 egered meny esőbb, ha az

Országos Pályázati Közlönyben
hl vdettetik,

mely közlöny az ipar, 
kereskedelem, mező- és 
erdőgazdaság összes kö­
reiben közkézen forog.
Mérsékeli hirdetési dijsznblís.

Felvilágosítást nyújt a
kiadóhivatal

------  Budapest. ------
Rökk-Szilárd-utca 27. sz.

iUigeti József
lielntc-foHlfí vis vefyy-tiwztitó
Balassa-Gyannaton.

ldő-ute*i.

Alulírott van szerencsém a nagyérdemű 
közönség becses tudomására hozni, hogy
megfestés t égett

úri és női ruhákat,
egészben vagy elfojtott állapotban (férfi 
ruhákat mindég egészben) bármily színre 
női ruhákat kívánatra csinos mintákkal 
megmintázva.

Továbbá elvállalok bármiféle szövet asztal- 
ágytakaró, függönyök, selyem, posztó, bar 
ehet, pamut és karton-ruhákat; — csipke, 
szalag, kendő, kötény és harisnyákat s 
minden e szakba vágó cikkeket.

Úgyszintén vegyi liwz.llliís végett 
liiindeiiléle úri és mii ruhákat isi 
elvállalok és mindent a legrövidebb idő 
alatt elkészítek.

Vidékről hozzám intézett kérdésekre 
azonnal válaszolok és a posta utján hozzám 
küldött ruhákat pontosan elkészítve és 
jutányos árban számítva, hiány nélkül 
visszaküldöm.

Magamat a n. é. közönség becses pártfo­
gásába ajánlva maradtam kiváló tisztelettel

l-jigfeti «Tózisef
14 - 15 kelmefestő.
Mtkh.lyei.be. egy tan.14 felvétett*

(Assicurazioni Generáli)
Budapest, V., Dorottya-utca ÍO. szám.

A Közgazdaság rovatban közöljük a 
TRIESTI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁU

hazánk legnagyobb, leggazdagabb és legrégibb biztosilé társaság
mérlegének főbb számadatait. Teljes mérleggel a társaság min­
denkinek, a ki e célból hozzá fordul a legnagyobb kész­
séggel szolgál.

Az intézet elfogad: élet-, tűz-, szállítmány-, üveg-, betö­
réses-lopás és harangtörés és repedés elleni biztosításokat. 
Közvetít továbbá: jégbiztosításokat a „Magyar jég- és vi­
szontbiztosító r.-t.“, valamint baleset elleni biztosításokat 

„Első o. általános baleset ellen biztosító társaság“az
szamara.

Az Ipolysági főügynökség

Winter1 Sándor és Fiai.
AM

NO

Ingtjeij és bérmenfcvs
kap mindenki egy könyvet, mi 
által mindenki azon helyzet he 
jut, hogy esszenciámmal hideg 
utón a legjobb és finom likőrt 
és rumot magának előállíthat.

Watterieh Ä.
Budapest, VII Dohán,v-uica 5.

Aliipittalolt

Kitüntetve 8 éremmel és hitelt 
érő Irományokkal.

&

[U

Eladó

üt

vagy
azonnal bérbevehető

a honti volt uradalmi vendéglő 
épület, szép úri lakásnak alkal­
mas, nagy gyümölcsös kerttel, 
fólornoletes veranda, szép kilá­
tással, Ipolyság vasútállomástól 
fél órányira, regényes erdők kö­
zelében .

Bővebbet

Lengyel Lajosnál
Hont.

ÍÉÉÜÍ.I

Me Qormick Harvesting Michine-Company
(Olt ietiyvői aratógépgyár.)

M

C«

N

Kévekötő aratógép, „Daisy“ marok rakó aratógép,
Fükaszálógép. Szénagyüjtő gereblye és

Köszörű készülék, Kévekötőfonal
■-------------------------- gyárt in ál II y ti i. --------------------------
Ne vásároljon, miig gépeinket nem látta s árainkat nem kérdezte. 
Olcsó tartalékrészek óriási raktára. Tessék minlakönyvot kérni!

WILLIAM ,1 STILLMAN
igazgató.

Évi termelés , BUDAPEST,
862 000 gép. > Vr. kerület, Vaci-ut 80. szám.

BUDAPEST,

lyoÄttett KEUMANN JAKAB gyért sajtóján Ipolpágoa.


